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ᖹ成「】ᖺ度 第㸰回長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇ࡟関ࡿࡍ専門委員会議 会議録 

 

 

㸯 日 時 ᖹ成「】ᖺ㸦「015ᖺ㸧㸴᭶1重日㸦金㸧 10㸸00～ 1「野」0   

 

㸰 場 所 長㔝県庁西庁舎」01号会議室  

 

㸱 内 容  

○ 議஦ 

㸦㸯㸧長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇࡘ࡟い  ࡚

㸦㸰㸧ࡢࡑ௚ 

 

㸲 出席委員㸦஬十音㡰㸧 

大 ஭ 基 弘㸦委員長職務௦理者㸧 

片 谷 教 孝㸦委員長㸧 

川  ୖ   武 

ᖹ 林 靖 久 

松 ᮧ 和 ኵ㸦委員௦理者㸧 

 

㸳 Ḟ席委員㸦஬十音㡰㸧 

大久保 富 ᖹ 
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஦務局 

寒河Ụ 

。県環境ᨻ策課週 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

。県環境ᨻ策課週 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境ᨻ策課ࡢ寒河Ụ࡜申ࠋࡍࡲࡋ 

議஦࡟入ࡍࡲࡾ前ࠊ࡟本日ࡢḞ席委員ࢆ御報告いࠋࡍࡲࡋࡓ大久保委員ࠊࡾࡼ都合࡟

 ࠋࡍࡲい࡚いࡔࡓいࢆいう報告࡜御Ḟ席ࡾࡼ

本日ࡢ審議ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁ࠾࡟非බ開情報ࡣ特段あࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾබ開࡚ࡏࡉ࡜いࡔࡓ

御ࠊࡵࡓࡃࡔࡓ御協力い࡟作成ࡢ会議録ࠊබ開ࡢ音声ࡢ࡛ࢪ࣮࣒࣮࣌࣍ࠊࡓࡲࠋࡍࡲࡁ

面倒࡛ࠊࡶ発言ࡢ都度ྡ࠾前࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࢆいࡼࡃࡔࡓう࠾願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

ࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇࡿࡵ務ࢆ議長ࡀ委員長ࠊ࡚ࡋࡲࡾࡼ࡟規定ࡢ⥘設置要ࠊࡣ࡛ࢀࡑ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ願い࠾ࢆ㐍行ࡢ議஦࡟片谷委員長ࠊ࡛ࡢࡍ

 

 議஦࡟入ࡍࡲࡾ前ࠊ࡟大久保委員ࡀ御Ḟ席ࠊࡵࡓࡢ௦理出席ࡘ࡟い࡚࠾諮ࡾいࡲࡋࡓ

࠾࡟い場合࡞ࡁ出席࡛࡟会議ࡀ委員ࠊ規定࡛ࡢ設置要⥘第㸳条㸱㡯ࡢ専門委員会議ࠋࡍ

い࡚ࠊ必要ࡀあ࡜ࡿ認ࡿࡵ場合ࠊࡣ出席委員࡟諮ࠊ࡚ࡗḞ席委員ࡢ௦理者ࡢ出席ࢆ認ࡵ

ࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓい࡜௦理ࡢ大久保委員ࡣ本日ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇいう࡜ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿ

飯島⏫ࡢఫ民税務課生活環境ಀ長ࡢ松ᮧ࡟ࢇࡉ௦理࡚ࡋ࡜御出席いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࡲ

御出࡚ࡋ࡜௦理者࡟ࢇࡉ松ᮧࠊࡣ࡛ࠋࡍࡲいࡊࡈう࡜ࡀࡾあࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼࡀࡍ

席いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࡢࡽࡕࡇࠋࡍࡲ席࠾࡬移ࡉࡔࡃࡾいࠋ 

予定࡛ࠊࡣ本日ࠋࡍࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࡵ㐍ࢆ議஦ࠊ࡚ࡋࡲ従い࡟ḟ第ࡢ御手元ࠊࡣ࡛

࡚ࡗ伺ࢆい᪨࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡿࡍ延長ࡋ少ࡽ࠿஦務局࡟஦前ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜࡛ࡲ時」1ࡣ

い࡜࠿ࡿ思いࡅࡔࡿࡁ࡛ࠋࡍࡲ予定࡟ࡾ࠾࡜終わࡼࡿうࡓࡋ࡟い࡜思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ御協

力࠾願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

議஦㸦㸯㸧長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇࡘ࡟い࡚࡜いうࡢࡇࠊ࡛࡜ࡇ専門委員会議

うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇいう࡜ࡳ確認済ࠊࡣい࡚ࡘ࡟配ᕸ資料ࠋࡍ本題࡛ࡢ審議஦㡯ࡢ

ࡲ思い࡜ࡿい࡚ࢀࡉ配ᕸ࡜㸱ࠊ㸰ࠊ資料㸯࡜ࡿࡅศࡃࡁ大ࠊࡀࡍࡲࡾ記載あ࡟ḟ第ࠋ࠿

ࡋࡲࡾ入࡟質疑ࡽ࠿い࡚ࡔࡓい࡚ࡋい࡚ㄝ明ࡘ࡟㸰࡜資料㸯࡟最初ࠊࡵࡓ多いࡀ㔞ࠋࡍ

࠿஦務局ࠊࡣ࡛ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࡵいう㡰序࡛㐍࡜資料㸱࡟ᚋࡢࡑࠊ࡚

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼい࡚御ㄝ明ࡘ࡟㸰ࠊ資料㸯ࡽ

 

長㔝県環境ᨻ策課環境審査ಀ長ࡢ௝波࡜申࠾ࡃࡋࢁࡼࠋࡍࡲࡋ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ私ࡢ

方ࠊࡽ࠿資料㸯࡜㸰ࡘ࡟い࡚ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

資料㸯ࡢ法改ṇ࡟伴う手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚㸦案㸧ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ 

㸯ࡢ計⏬段階環境配慮書手続ࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍ前回ࡢ専門委員会議࡛ࡶㄝ明いࡲࡋࡓ

検討段階ࡢ⏬஦業計ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉᑟ入ࡽ࠿ᖹ成「5ᖺ㸲᭶ࡣ環境影響評価法࡛ࠊࡀࡓࡋ

都道府」」ࡶ全国࡛ࠊࡁ期待࡛ࡀ回避࣭ప減ࡢ層୍ࡢ環境影響࡛࡜ࡇ行うࢆ環境配慮ࡽ࠿

県 1࣭」 ᨻ௧ᕷ࡜多ࡢࡃ団体࡛ྲྀࡾ入࡚ࢀࡽࢀいࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿ実線ࡢᅖࡢࡳ中࡟記載ࢀࡉ

࡚いࡼࡿうࠊ࡟本県࠾࡟い࡚ࡶ積極的࡟ᑟ入ࢆᅗࡓࡾい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

ᅖࡢࡳ内容࡛ࡘ୍ࠊࡀࡍ目ࡣ作成ࡢ対象஦業ࡘ࡟い࡚࡛ࠋࡍ条例ࡢ第㸯種஦業ࡘ࡟い

法ࠊࡣい࡚ࡘ࡟第㸯種஦業ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚࡜いࡓࡁい࡚ࡋ規定࡚ࡋ࡜義務規定ࠊࡣ࡚

14都道府県࣭㸷ᨻ௧ᕷ࡛ࡕうࡢ団体ࡿい࡚ࡋᑟ入ࢆࡁ配慮書手続ࠊࡾ義務規定࡛あࡶ࡛

ྠ様ࡢ規定࡚ࡋࢆいࠋࡍࡲ第㸰種஦業ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ長㔝県࣭国࣭௚ࡢ地方බ共団体等ࡀ

஦業者ࡣࡢࡶࡿ࡞࡜義務規定ࠊ࡚ࡋ࡜民間஦業者ࡣ努力義務࡞いࡋ任意規定࡚ࡋ࡜規定

計⏬段階配慮書手ࠊࡣ行う஦業࡛ࡀ国等ࡸ県ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡇࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ

続࡛行うࡼう࡞複数案ࡿࡼ࡟検討ࢆ元々採用࡚ࡋいࠊ࡛ࡢࡍࡲ大࡞ࡁ㈇担࡞ࡽ࡞ࡣ࡟い

い࡚ࡘ࡟部ศࡢࡇࠊࡣい࡚࠾࡟都道府県ࡢᑟ入済ࠋࡍࡲい࡚ࡋ考慮ࢆ࡜ࡇいう࡜うࢁࡔ

義務௜࡚ࡋࡅいࡊࡈࡣࢁࡇ࡜ࡿいࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲ都道府県ࡣ࡚ࡋ࡜初࡜いうࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇ

行࡟ᚋࡢ配慮書手続ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜任意規定ࡣ法࡛ࠊࡣい࡚ࡘ࡟法第㸰種஦業ࠋࡍ

わุࡿࢀ定手続࡛法対象஦業ࡽ࠿外ࡓࢀ場合࡟条例対象஦業ࡿ࡞࡜場合ࡀあࡑࠋࡍࡲࡾ

いう考え࡜ࡃい࡚ࡋ等ࡅ考え方࡛義務௜ࡌྠ࡜条例対象஦業ࡓࡋ今ㄝ明ࠊࡵ予ࠊࡵࡓࡢ

方࡛整理࡚ࡋいࠋࡍࡲձ条例第㸯種஦業ྠ࡜等௨ୖࡢ規模ࡢࡶࡢ及びղ条例第㸰種஦業

ࡋ࡜義務規定ࡣࡢࡶࡿ࡞࡜஦業者ࡀ地方බ共団体等ࡢ県࣭国࣭௚ࠊ規模࡛ࡢ等௨ୖྠ࡜

考え࡚い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ規定࡚ࡋ࡜任意規定ࡋい࡞努力義務ࡣ஦業ࡢձ及びղ௨外ࠊ࡚
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資料ࠊࡣい࡚ࡘ࡟஦業࡞具体的ࠋࡍࡲ 1-1 ࢁࡇ࡜ࡢ参考ࠋいࡉࡔࡃ御覧ࢆ目ࢪ࣮࣌㸱ࡢ

第㸰種஦業ࡢ法対象஦業ࠋࡍࡲい࡚ࡋ整理ࢆ関ಀࡢ࡜条例対象஦業࡜法第㸰種஦業ࠊ࡛

示࡚ࡋ࡜ࡅ掛⥙ࠊࡀ部ศࡿࡓあ࡟第㸰種஦業ࡣ第㸯種஦業又ࡢ条例ࠊ場合ࡓࢀ外࡚ࡋ࡜

ࡽ࠿定࡛法第㸰種஦業ุࠊࡤࢀ規模࡛あࡢ法第㸰種஦業ࡣ࡚ࡋ関࡟࣒ࢲࠋࡍࡲࡾあ࡚ࡋ

外ࡶ࡚ࢀ条例第㸯種஦業࡟ヱ当ࠊࡵࡓࡿࡍ配慮書手続ࡀ義務௜ࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࢀࡽࡅ

国ࠊࡵࡓࡿࡍヱ当࡟条例第㸰種஦業ࠊࡣい࡚ࡘ࡟規模ࡢ法第㸰種஦業ࡢ鉄道࣭軌道ࠊࡋ

࡚ࡋࢆいう形࡛整理࡜ࡃい࡚ࡅ義務௜ࢆ配慮書手続ࡣい࡚ࡘ࡟஦業ࡢ地方බ共団体等ࡸ

いࠋࡍࡲ 

資料㸯࡟戻ࠊ࡚ࡋࡲࡾ㸦㸰㸧配慮書࡟関ࡿࡍ手続ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௨ୗ࡟㸱࠾ࡘ示࡚ࡋࡋい

ࠋ୍ࡍࡲ ࠊᢏ術委員会ࡢ知஦意見提出時ࡣ目ࡘ஧ࠊ提出ࡢ知஦意見ࡿࡍ対࡟配慮書ࡣ目ࡘ

関ಀᕷ⏫ᮧࡢ意見聴ྲྀࡘ୕ࠊ目ࡣ஦業者ࡀ行うఫ民ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀ࡛ࡘ࡟ࡽࢀࡇࠊࡀࡍ

い࡚࡚࡭ࡍࡣ義務規定࡚ࡋ࡜規定࡚ࡋいࡓࡁい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ法ࡢ場合࡛ࠊ࡜ࡍ知஦

意見࡟あࡀࡢࡶࡿࡓ大臣意見ࡘ࡟ࡽࡕࡇࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿ࡞࡟い࡚ࡣ必要࡟応࡜ࡿࡁ࡛࡚ࡌ

いう規定࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ知஦ࠊᕷ⏫ᮧࠊఫ民ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀࡣ஦業者ࡢ努力義務࡜い

う࡛࡜ࡇ規定࡚ࢀࡉいࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿᢏ術委員会࡟あࠊࡣࡢࡶࡿࡓ法ࡶࡑࡶࡑࡣ࡟あࡾ

前ࠊࡣ参考࡛ࡿあ࡟࡝࡯中ࡢ資料㸯ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜い規定ࡋ厳ࡾࡼ規定ࡢ法ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲ

回ࡶㄝ明ࡓࡋ計⏬段階環境配慮書手続ࡢ概要࠾ࢆ示࡚ࡋࡋいࠋࡍࡲ 

㸰ࡢࡑࡢ௚ࡢ法改ṇ࡟伴う手続ࡘ࡟い࡚ࠊࡶ本県࡛ᑟ入ࢆᅗ࡚ࡗいࡓࡁい࡜考え࡚い

ࡣ方法書ࡢ最近ࠊࡣい࡚ࡘ࡟義務໬ࡢ開催ࡢ作成及びㄝ明会ࡢ㸦㸯㸧方法書要約書ࠋࡍࡲ

内容ࡀ多岐࡟わࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡓ要約書ࢆ作成࡚ࡋㄝ明会ࡶ開催࡜ࡿࡍいうࢆ࡜ࡇ

義務௜ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿࡅ㸦㸰㸧環境影響評価ᅗ書ࡢ電子縦覧ࡢ義務໬࡛ࠊࡀࡍఫ民等ࡽ࠿意

見ࢆ聴ྲྀࡿࡍ場合ࠊ࡟情報提供ࡢ機会ࢆ増࡜ࡍࡸいうࡀ࡜ࡇ㔜要࡛࢖ࠊ࡛ࡢࡍン࣮ࢱネ

義ࡢබ表ࡢ㸦㸱㸧஦ᚋ調査報告書ࠋࡍ内容࡛ࡃい࡚ࡋ義務໬ࢆ電子縦覧ࡓࡋ活用ࢆ等ࢺࢵ

務໬ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ資料㸰࡛ࡶㄝ明いࠊࡀࡍࡲࡋࡓ஦ᚋ調査ࡣ非常࡟㔜要࡛࡛ࡢࡍබ表ࢆ

義務໬ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿࡍ 

資料㸯ࡘ࡟い࡚ࡣ௨ୖ࡛ࠊࡀࡍ資料 1-1 ࡛い࠿ࡘࡃ補足ࡿࡍ内容ࡀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ簡

単࡟御ㄝ明ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲᑟ入状況ࡘ࡟い࡚ࡣ前回࠾示ࠊ࡛ࡾ࠾࡜ࡓࡋࡋ「「 都道府

県1」ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入済ࡳ又ࡣᑟ入予定࡚ࡗ࡞࡜いࠋࡍࡲ 

㸰ࡢᑟ入࡞ࡋい予定ࡢ自治体ࡿࡅ࠾࡟理⏤࡟ࢀࡑ࡜対ࡿࡍ見解࡛ࠊࡀࡍ前回ࡢ会議࡛

ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡁࡔࡓいࢆいう御意見࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢ良いࡀ方ࡓࡋ確認࡟୎寧࡜ࡗࡶ

࡚ࡋࡋ示࠾࡟⑧ࡽ࠿ձࡢᕥ側ࡢ表ࠊࢆ内容࡞主ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡵ࡜ࡲ࡚ࡋ確認࡟個ูࢀࡒ

いࠋࡍࡲ㸯番多い理⏤ࠊࡣ࡚ࡋ࡜法࡛ࡶ第㸰種஦業࡟対ࡣ࡚ࡋ配慮書手続ࢆ義務௜࡚ࡅ

過度ࠊࡣ࡜ࡇࡍ課ࢆ配慮書手続࡚ࡋ対࡟条例対象஦業࡞ᑠ規模ࡾࡼ法対象஦業ࠊࡎࡽ࠾

条ࡢ࡛ࡲࢀࡇࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓい࡜見解ࡢ当県ࠋࡍ࡛ࡢࡶいう࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟㈇担࡞

例案件࡛ࡣ国࣭県࣭ᕷ⏫ᮧࡿࡼ࡟道路ࡸ廃棄物処理施設ࡢ建設஦業࡛࡝ࢇ࡜࡯ࡀあࠊࡾ

あ࡛ࡢࡶࡿࡅ఩置௜࡟ไ度ࢫࢭ࢔ࢆ検討ࡢ複数案࡛ࡿい࡚ࢀ通常行わࡣ஦業࡛ࡢࡽࢀࡑ

࡜内容ࡓࡗ࠿多࡟௚ࡢࡑࠋࡍࡲ考え࡚い࡜い࡞ࡣ࡛ࡢࡶࡿࡏ㈇わࢆ㈇担࡞過度ࠊࡵࡓࡿ

ࡢ複数案ࡿࡅ࠾࡟஦業計⏬段階ࠊい࡚࠾࡟ᢏ術指針等ࡃ࡞ࡣ規則࡛ࡸ条例࡟既ࠊࡣ࡚ࡋ

検討ࢆ求࡚ࡵいࠊࡵࡓࡿあえ࡚規定࡚ࡋい࡞いࡶࢁࡇ࡜あࠋࡓࡋࡲࡾ本県ࡢ場合ࠊ条例

改ṇࢆ検討ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ知஦意見ࡢ提出ࡸఫ民意見ࡢ聴཰ࡢ࡝࡞手続ࢆไ度ࡋ࡜

࡚఩置௜ࠊ࡚ࡅ透明性ࢆ確保ࡓࡋ方ࡼࡀい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ௨ୗࡢࢀࡒࢀࡑ࡟理⏤࡜見

解ࢆ記載ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ確認い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓ思いࠋࡍࡲ 

㸰ࢪ࣮࣌目ࡢ内容ࡘ࡟い࡚ࡣඛ程御ㄝ明ࠊࡀࡍ࡛ࡾ࠾࡜ࡓࡋ参考࡛ࢁࡇ࡜ࡢ法࡛ྲྀࡢ

扱いࡸ௚都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ྲྀࡢ扱いࢆ整理࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ参考࡚ࡋ࡟いࡽࡓࡅࡔࡓ

 ࠋࡍࡲ思い࡜

㸱ࠊ㸲ࢪ࣮࣌目ࡘ࡟い࡚ࡣ環境配慮書࡟対ࡿࡍ手続ࡢ関ಀ࡚ࡵ࡜ࡲࢆいࠊࡀࡍࡲ㸲࣌

整理ࢆ扱いྲྀࡢ௚都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ࡸ扱いྲྀࡢ法࡛࡟様ྠࡣ࡟ࢁࡇ࡜ࡢ参考ࡢ目ࢪ࣮

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓ御確認い࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ

資料 1-「 再度確ࢆ扱いࡢ法第㸰種஦業ࠊࡀࡍ様࡛ྠ࡜ࡢࡶࡓࡋ前回添௜ࡣ࡟基本的ࡣ

認୍ࠊ࡚ࡋ部修ṇࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ具体的ࠊࡣ࡟鳥ྲྀ県୍ࠕࡣ部義務࡚ࠖࡋ࡜いࡀࡓࡋࡲ
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ࢆࡅ義務௜ࠊࡋ変更࡟義務ࠖࠕ 1「 都道府県ࡽ࠿ 1」 都道府県࡟変更࡚ࡋいࠋࡍࡲᨻ௧ᕷ

ࡅ義務௜ࡶࡽࡕࡇࠊࡋ変更࡟義務ࠖࠕࡀࡓࡋࡲい࡚ࡋ࡜部義務୍ࠖࠕࢆ福岡ᕷࠊࡶ方ࡢ

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࡣい࡚ࡘ࡟関ಀࡢ資料㸯ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜4」ࡀ合計ࠊ࡚ࡋ修ṇ࡜11ᨻ௧ᕷࢆ

ḟ࡟資料㸰ࡢ௚自治体ࢆ参考ࡓࡋ࡟新࡞ࡓ手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い 㸦࡚案㸧ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ

大ࡃࡁศ࡚ࡅ㸲࡟ࡘ整理࡚ࡋいࠋࡍࡲ㸯ࡣ஦ᚋ調査࡟ಀࡿ手続ࡢ充実࡛ࠋࡍ஦ᚋ調査ࠊࡣ

環境影響評価手続ࡿࡅ࠾࡟予測ࡸ環境保全措置ࡢ効果ࡢ不確実性ࢆ補いࠊ஦業着手ᚋ࡟

法ࠊࡶい࡚࠾࡟法ࠋࡍⅬ࡛㔜要࡛ࡿࡍ࡟࠿ࡽ明ࢆ配慮状況ࡢ࡬環境保全ࡢ஦業者ࡿࡅ࠾

改ṇ࡛新࡟ࡓᑟ入ࠋࡓࡋࡲࢀࡉ少数ࡢ都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ࡳࡢᑟ入࡚ࢀࡉいࡿ手続ࡶ含

い࡚ࡘ࡟内容࡞具体的ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡗᅗࢆ充実ࡢ手続ࠊࡋᑟ入࡟積極的ࠊࡵ

බ表ࠊ作成ࡢ㸦㸯㸧஦ᚋ調査計⏬書ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟㸦㸳㸧ࡽ࠿㸦㸯㸧ࡢ中ࡢࡳᅖࡢ実線ࠊࡣ

評価書බ告時Ⅼ࡛ࠊࡀࡍࡲࢀࡉ記載ࡀ⏬計ࡢ஦ᚋ調査࡟中ࡢ評価書ࡣ࡟基本的ࠊࡀࡍ࡛

ヲ細࡟決࡚ࡗࡲい࡞い࡜いうࡶࢫ࣮ࢣあࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲࡾ実㝿࡟஦ᚋ調査࡟着手ࡿࡍ

前࡟計⏬書࡜いう形࡛作成ࡽࡶ࡚ࡋいࠊබ表࡜ࡿࡍいう内容࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ㸦㸰㸧஦ᚋ

調査計⏬書࡟対ࡿࡍ知஦意見ࡢ提出ࡘ࡟い࡚࡛ࡢࡑࠊࡀࡍ計⏬書ࡀ提出ࡓࢀࡉ㝿ࢀࡑ࡟

ࡣ都道府県࡛࡜ࡿ見ࢆ௚自治体ࠋࡍいう内容࡛࡜ࡿࡍ࡜能ྍࢆ提出ࡢ知஦意見ࡿࡍ対࡟

㸴県ࠊᨻ௧ᕷ࡛ࡣᑟ入࡚ࢀࡉい࡞い状況࡛ࠊࡀࡍ本県ࡣ࡚ࡋ࡜積極的࡟ᑟ入࡚ࡋいࡓࡁ

い࡜思いࠋࡍࡲ㸦㸱㸧஦ᚋ調査報告書ࡢබ表ࠊࡣඛ程御ㄝ明ࡼࡓࡋう࡟法改ṇ࡛ᑟ入ࢀࡉ

ࡇいう࡜いࡓࡁい࡚ࢀ入ࡾྲྀ࡛ࡢࡿい࡚ࢀࡉ都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入ࡢࡃ多ࠊ࡛ࡢࡶࡓ

長㔝県ࠊࡣ場合ࡢ長㔝県ࠋࡍ意見聴ྲྀ࡛ࡢ審査会ࡿࡍ対࡟㸦㸲㸧஦ᚋ調査報告書ࠋࡍ࡛࡜

環境影響評価ᢏ術委員会࡜いう組織ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟専門家ࡢ意見聴཰ࢆ規定࡚ࡋいࡓࡁ

い࡜思いࠋࡍࡲ㸦㸳㸧஦ᚋ調査報告書࡟対ࡿࡍఫ民意見ࡢ聴ྲྀ࡛ࠊࡀࡍ報告書ࢆබ表ࡓࡋ

㝿ࡢࡑ࡟内容࡟対࡚ࡋఫ民意見ࢆ聴ྲྀ࡚ࡋいࡓࡁい࡜いうࠋࡍ࡛ࡢࡶ㸴道県࡛࠿ࡋᑟ入

うࡢࡘ㸳ࡢࡇࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࢀ入ࡾྲྀ࡟積極的ࡶࡽࡕࡇࠊࡀࢇࡏࡲい࡚ࢀࡉࡣ

ࡲࡾあ࡚ࡋ記載࡟ࢁࡇ࡜ࡢ参考ࡢୗࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ࡳࡢ㸦㸱㸧ࡣࡢࡿあࡀ規定ࡢ法ࠊ࡛ࡕ

ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ࡳࡢ内容ࡢࡘ㸰ࡢ௨ୗࡣい࡚規定ࡘ࡟県条例࡛஦ᚋ調査ࡢ現ᅾࠊࡀࡍ

四ࠊࡾ࠾࡚ࡋ規定ࢆ報告ࡢ࡬知஦ࡢ実施状況ࡢ環境保全措置࡜஦ᚋ調査結果ࠊࡣ目ࡘ୍

半期࡟࡜ࡈ報告ࢆいࡼࡃࡔࡓう࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ஧ࡘ目ࡢࡑࠊࡣ報告࡚ࡅཷࢆ知஦ࡀ஦

業者࡟必要࡞環境保全措置ࡢ実施ࢆ要請࡜ࡿࡍいう規定࡛ࡢࡑࠋࡍ㝿ࡢ手続ࠊ࡚ࡋ࡜審

査会ࡢ意見聴ྲྀࡸఫ民意見ࡢ聴ྲྀࢆ新࡟ࡓ追加࡚ࡋ行࡚ࡗいࡓࡁい࡜思いࠋࡍࡲ 

㸰ࡢ第㸰種஦業㸦法࣭条例㸧ุ定ࡿࡅ࠾࡟ᢏ術委員会ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀࡘ࡟い࡚ࠊࡣ前

回ࡣ資料 4-1 ุࢆ第㸰種஦業ࡀࡍ様࡛ྠࡶ条例ࡶ法ࠋࡓࡋ࡛ࡅࡔࡓࡋㄝ明࡟中࡛簡単ࡢ

定ࡿࡍ㝿ࠊ࡟ᢏ術委員会ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀࡘ࡟い࡚規定࡜ࡿࡍいう内容࡛ࠋࡍ資料㸱࡛御

ㄝ明ࠊࡀࡍࡲࡋ第㸰種஦業ุࡢ定ࡽ࠿ࢀࡇࡀ㔜要࡚ࡗ࡞࡟い࡜ࡃいう局面ࡶ考えࡲࢀࡽ

長㔝県環境影響評価࡟うࡼࡿ出来ࡀ断ุࡓࡗ立࡟知見࡞専門的࣭客観的࡟ࡽࡉࠊ࡛ࡢࡍ

ᢏ術委員会ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀࢆ行う1ࠋࡍ࡛ࡢࡶ」 県࣭㸰ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入ࡒࢀࡑࠊࡾ࠾࡚ࢀࡉ

0】ࠊࡀࡍࡲࡾあࡀ場合ࡢ義務規定ࡣ任意規定又ࢀ 日間࡜いうุ定期間ࡀ定ࡾ࠾࡚ࢀࡽࡵ

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜ࡿあࡀ行う必要ࢆ意見聴ྲྀ࡟うࡼい࡞ࡀ支㞀࡟ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲ

㸱ࡢ法対象஦業࡟対ࡿࡍ条例手続ࡢ適用࡛ࠋࡍ条例࡛ࡣ法ࡀ定࡚ࡵい࡞い独自ࡢ手続

ࠋࡍࡲい࡚ࡵ認࡚࡟法第【1条ࢆ適用ࡢ条例規定ࡢ࡬法対象஦業ࡣ法ࠊ中࡛ࡿい࡚ࡋ規定ࢆ

条例対象஦業ࡾࡼ規模ࡢ大ࡁい法対象஦業࡟対ࠊ࡚ࡋ法ࡢ趣᪨࡟཯࡞ࡋい範ᅖ࡛条例手

続ࢆ適用࡜ࡿࡏࡉいうࠊ࡛࡜ࡇ௚都道府県࡛ྲྀࡾ入࡚ࢀࡽࢀいࡘ࡟ࡢࡶࡿい࡚ࠊࡣ最大

限ྲྀࡾ入࡚ࢀいࡓࡁい࡜いう考え方࡛ࠋࡍ㸯ࠊࡣࡘ㸦㸯㸧環境影響評価書බ告ᚋ࡟行う手

続࡛ࠊ現ᅾࡢ条例࡛ࡣ第」1条ࡢ規定ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟஦業着手届ࡢ提出࡛ࠊࡓࡲࠋࡍ施ᕤ

状況報告書ࠊ஦ᚋ調査報告書及び஦業完了届ࡢ提出ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ条例第」「条第㸯㡯ࡢ規

定ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟㸦㸰㸧ࡣ஦業実施状況等ࡢ報告及び立入調査等࡜いう1「ࠊ࡛࡜ࡇ都府県࣭

11 ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ対象஦業ࡢ実施状況等࡟ಀࡿ報告ࠊ資料ࡢ提出及び調査

ࢆ手続࡞必要ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟規定ࡢ条例第4「条ࠊ࡛ࡢࡶࡿࡍ適応ࡶ࡟法対象஦業ࢆ実施ࡢ

行わ࡞い場合ࡢ勧告及び当ヱ勧告࡟従わ࡞い場合ࡢබ表ࠊࡣ条例第4」条࡟規定࡚ࢀࡉい

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ適用࡟法対象஦業ࡶ規定ࡢࡇࠊࡀࡍࡲ

㸲ࡢࡑࡢ௚࡛ࠊࡀࡍ実務ୖࡣ現ᅾࡶ行࡚ࡗいࡿ手続ࡘ࡟い࡚ࠊ根ᣐࢆ明確ࡵࡓࡿࡍ࡟
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条例࡟規定ࢆ置࡜ࡿࡍ࡜࡜ࡇࡃいう内容࡛ࠋࡍ㸦㸯㸧ఫ民意見࡟対ࡿࡍ஦業者見解ࡢබ表

内ࡢࡑࠊ࡟㝿ࡓࢀࡉ提出ࡀ見解ࡢ஦業者ࡿࡍ対࡟い࡚ఫ民意見ࡘ࡟準備書ࠊࡣい࡚ࡘ࡟

容ࢆබ表ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿࡍ㸦㸰㸧知஦意見ࡢබ表ࠊ㸦㸱㸧関ಀᕷ⏫ᮧ長意見ࡢබ表ࡘ࡟い࡚

環境影響評価ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿࡍ整備ࢆ規定ࡿࡍබ表ࢆ意見ࡿࡍ対࡟方法書及び準備書ࠊࡣ

規定ࡿࡍබ表ࢆࡽࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍ㔜要࡛ࡀ見解ࡢ஦業者ࡸ意見ࡢ自治体ࡸఫ民ࡣ手続࡛ࡢ

内ࡢ都道府県࣭ᨻ௧ᕷࡿい࡚ࡅ設ࢆ手続ࡢࢀࡒࢀࡑࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ࡟明確ࢆ

訳ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ前回委員会ࡢ資料࡚ࡋ࡜資料 4-1 ࡔࡓ御確認い࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ添௜࡟

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࡣㄝ明ࡢ㸰࡜資料㸯ࠋࡍࡲ思い࡜ࡽࡓࡅ

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ資料㸯ࠊ㸰ࢆ続࡚ࡅㄝ明いࡘ࡟ࡽࢀࡇࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡁࡔࡓ

い࡚質疑ࢆ㐍ࡲ࡚ࡵいࡓࡾい࡜思いࠋࡍࡲ 

 資料㸯ࠕ法改ṇ࡟伴う手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚㸦案㸧ࠖ ࡛ࢇ済࡟既ࡀ法改ṇࠊ࡛࡜ࡇいう࡜

ࠋࡍいう趣᪨࡛࡜ࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋ改ṇࢆࡁ手続ࡢ条例ୖ࡚ࡋ関連࡟ࢀࡑࠊࡀࡍࡲࡾ࠾

㸯ࠊ㸰ࢆ通࡚ࡋࡲࡋ御意見ࡸ御質問ࢆ自⏤࡟御発言いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠊ࠾࡞ࠋࡍࡲ本

日ࡢ会議࠾࡟い࡚ࠊ大枠ࡢ条例改ṇࡢ方向性ࡣ定ࡓࡵい࡜思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ様々࡞御意見

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ

 資料㸯ࡢ㸯ࡘ࡟い࡚ࠊ長㔝県ࡣ積極的࡞ᑟ入ࢆᅗ࡜ࡿいう方向୍࡛ࠊࡀࡍ方ᑟ入࡞ࡋ

い予定࡚ࡋ࡜いࡿ自治体ࡶ少ࡣࡃ࡞あࡣࢀࡇࠋࢇࡏࡲࡾ県ࡢ環境配慮࡟対ࡿࡍ姿勢ࢆ示

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢいࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇいう࡜ࢀ現ࡢࡳいう意気込࡜いࡓࡋ

 

 確࡟࠿ᑟ入࡞ࡋい࡜いう自治体ࡶあࠊࡀࡍࡲࡾ資料 1-1 うࡼࡍࡲࡾあ࡚ࡋ記載࡟㸰ࡢ

環境配慮書手続ࡣ࡚ࡋ࡜本県ࠊ࡚ࡋ対࡟⏤理ࡢ各自治体ࡿい࡚ࡋ࡜い予定࡞ࡋᑟ入ࠊ࡟

ࡓいࢆ御意見ࡶ会議࡛ࡢ前回ࠊࡓࡲࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ断ุ࡜うࢁࡔい࡞問題ࡶ࡚ࡋᑟ入ࢆ

環境配慮書手続ࡢࡇࠊ࡛ࡢࡍ࡛ࢁࡇ࡜࡞࠿豊࡟非常ࡀ自然環境ࡣ長㔝県ࠊࡀࡓࡋࡲࡁࡔ

ࡊࡈいう考え࡛࡜いࡓࡁい࡚ࡋ充実ࢆ環境影響評価ไ度ࠊ࡚ࡋᑟ入࡟積極的ࡶい࡚ࡘ࡟

いࠋࡍࡲ 

 

 ௚県࡛ࡣ既࡟法対象஦業ࡢ配慮書ࡣい࠿ࡘࡃ提出ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉ私ࡽ࠿見ࠊ࡜ࡍࡲ

比較࡚ࡋ提示ࢆ複数案࡟特ࠊ࡚ࡋࡲࡾあࡀࡢࡶいࡋⱞࡣ࡟民間஦業ࡣ配慮書手続ࡾࡣࡸ

検討ࢆ行うࡼう࡞内容ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ民間஦業࡛ࡣ通常選択肢࡞࡟いわ࠿࡞࠿࡞ࠊ࡛ࡅ厳

 ࠋ࠿ࡍ考え࡛࠾࡟うࡼࡢ࡝ࡣ஦務局࡛ࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡑࠋࡍࡲࡾあࡀࡢࡶいࡋ

 

 資料 1-1 情ࡢ計⏬段階࡛஦業計⏬地等ࠊࡾ࠾࡜ࡢ記載࡟մࡢ⏤い理࡞ࡋᑟ入ࠊ㸰࡛ࡢ

報ࡀ明࡜ࡿ࡞࡟࠿ࡽ企業活動࡟支㞀ࡀ生࡚ࡋ࡜ࠊࡿࡌいࡿ自治体ࡀ㸰ࡘあࠋࡓࡋࡲࡾ法

対象஦業࡛ࠊࡣ主務省௧等࠾࡟い࡚ࡾࡼࠊ஦業ࡢ初期段階࡟行う஦業ࡢ఩置࣭規模ࡢ比

較ࡀ複数案ࡣ࡚ࡋ࡜望ࡋࡲい࡚ࢀࡉ࡜いࠊࡀࡍࡲ例えࡤ建築物ࡢ配置ࡸ構造ࡢ複数案ࡶ

認࡚ࢀࡽࡵいࠊࡓࡲࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ理⏤ࢆ明記ࡤࢀࡍ単୍案ྍࡶ能࡛あࠊࡾ࠾࡚ࢀࡉ࡜ࡿ

単୍案࡛ࡢ配慮書手続࡛ࡢࡑࠊࡣ案࠾࡟い࡚㔜大࡞環境影響ࡀ回避࣭ప減࡚ࢀࡉい࠿ࡿ

ࡶ࡝私ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡽࡵ認ࡶࡢࡶࡓࡗういࡑࡣ法࡛ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍ評価ࢆ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚࡜いࡓࡁい࡚ࡋ配慮࡟形࡛民間஦業ࡓࡋうࡑࠊࡶ条例࡛ࡢ

 

中࡛ࡢࡁ手続ࡢ行ᨻୖࠊࡣ࡜ࡇいう࡜ࡿࡍ回避ࢆ㈇担࡞過度ࡿࡍ対࡟஦業者ࠊࡾࡣࡸ 

い࡜ࡿい࡚ࢀ࠿置࡟念頭ࡶ஦務局࡛ࡣ配慮ࡓࡋうࡑࠊ࡛ࡢࡍい部ศ࡛࡞ࡁ当然無視࡛ࡣ

う࡜ࡔ࡜ࡇ思いࠋࡍࡲ 

委員ࡢ皆様いࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿大஭委員࡝うࠋࡒ 

 

࡛࡜ࡇいう࡜ࡿい࡚ࢀࡉ検討ࢆ対応ࡢいう前提࡜ࡿࡵ含࡟複数案ࡶョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮ 

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢいࡋࢁࡼ

 

 法ࡢ配慮書手続࢖ࣛࢻ࢖࢞ࡢンࡀあࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࡣ࡛ࡇࡑࠊࡀࡍࡲࡾョンࡶ複数案ࡢ
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௝ 波 

 

 

 

大஭委員 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

川ୖ委員 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ᖹ林委員 

 

 

 

 

 

 

 

࡛ࡲ࡜ࡇいう࡜い࡞ࡅいࡤࢀࡅ࡞ࡋ設定ࡎ必ࢆョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ࡜ࡘ୍

複࡟様ྠ࡜法ࠊࡤࢀあ࡛ࡢࡿࢀࡉ設定࡚ࡋ࡜ョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࠾考え࡚ࡣ

数案ࡾྲྀ࡚ࡋ࡜ࡘ୍ࡢ扱うࢁ࡞࡟࡜ࡇう࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 

 ศࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࠋࡓࡋࡲࡾ࠿ョンࡶ複数案࡚ࡋ࡜想定ࠊࡋ理⏤ࢆ明記ࡤࢀࡍ単୍案ࡶ

認࡜ࡿࡵいう方向性࡛あࡀ࡜ࡇࡿ確認࡛ࠋࡓࡋࡲࡁ 

 

 配慮書手続࡜いうࠊࡣࡢ複数案࡛評価࡜ࡿࡍいうࡀࡢ主眼࡛ࡣあࠊࡀࡍࡲࡾ஦業計⏬

ョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࠊ࡛ࡢࡍ目的࡛࡞ࡁ大ࡀ࡜ࡇࡍಁࢆ環境配慮ࡢ段階࡛஦業者側ࡿ作ࢆ

ࡅ意識௜ࡢࡵࡓうࡽࡶ࡚ࡋࢆ配慮ࡢ最大限ࠋࢇࡏࡲࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡅ義務௜ࡶ࡜ࡃ࡞少ࡣ

࡟実㝿ࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋ解釈ࡣ私࡜うࢁࡔࡢࡿࡍᏑᅾࡀョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮ࡚ࡋ࡜道具ࡢ

ࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ予想ࡣ࡟個人的࡜うࢁࡔい࡞ࡣ࡜ࡇࡿࡃ出࡚ࡃ数多ࡀョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮࡣ

 ࠋࡍ࡛ࢁ

 川ୖ委員࡝うࠋࡒ 

 

 ኴ陽ග発電஦業ࢆ民間஦業者ࡀ実施ࡿࡍ場合ࡢࡇࠊ計⏬段階環境配慮書手続࠾࡟い࡚ࠊ

具体的࡟複数案ࡢ検討࡛࡝ういࡀࢫ࣮ࢣࡓࡗあ࡞ࡁ࡛ࡀࢪ࣮࣓࢖࠿ࡢࡿいࡑࠊࡀࡍ࡛ࡢ

ういࡣ࡜ࡇࡓࡗ஦務局ࡢ方࡛ࡣ考え࡚ࢀࡽいࡻࡋ࡛ࡢࡿうࠋ࠿ 

 

 ኴ陽ග発電ࡘ࡟い࡚ࠊࡶ場所ࡢ複数案࡜いうࡣࡢ民間஦業ࡢ場合ࡣ特࡟厳ࡋい࡜思い

࡜ࡿあࡣ余地ࡢ選択ࡣࡢいう࡜配置ࡢ関連施設ࠊࡸ配置ࡢネࣝࣃࡢ敷地内ࠊ通常ࠋࡍࡲ

思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ配置ࡢ複数案ࡢ中࡛ࡃ࡭ࡿ࡞環境影響࡞ࡀいࡼう࡟検討࡚ࡋい࡜ࡃࡔࡓ

いうࡢࡘ୍ࡀࡢ考え方࡛ࡀࢀࡑࠊࡋࡍ㞴ࡤࢀࡅࡋ単୍案ࡢ中ุ࡛断࡚ࡋいࢆࡿࡊ࠿得࡞

い࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思いࠋࡍࡲ具体的࡟ኴ陽ග࡛࡝ࡣういう複数案ࡀ想定࡛࡜࠿ࡿࡁいう

ネࣃࡤࢀࡅ࡞࡛ࡢࡃ敷ࢆネࣝࣃ࡟敷地全体ࡶ࡜ࡃ࡞少ࠊࡀࡍࡲࡾあࡣい部ศ࡛ࡋ㞴ࡣࡢ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡔࡢࡶࡿ得ࡾ࡞࡟ョンࢩࣉ࢜ࡢ複数案ࡣࡢいう࡜配置ࡢࣝ

 

 ኴ陽ගࡢ場合ࠊ人ࡀ常時居ࡿ஦務所的࡞建物ࡀ建ࡶࢫ࣮ࢣࡘあࡤࢀ建࡞ࡓいࡶࢫ࣮ࢣ

あࠊࡾ無人ࡢኴ陽ග発電所࡜いうࡢࡾ࡞࠿ࡶࡢ数あࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾういう場合ࡣ࡟敷地

全体ࣃ࡟ネࣝࢆ敷ࡶ࡜ࡇࡃあࡾ得࡜ࡿ思いࣃࠊࡋࡔࡓࠋࡍࡲワ࣮ࢥンࢩ࢕ࢹョࡼࡢ࣮ࢼ

う࡟㦁音発生源ࡾ࡞࡜得ࡿ施設ࡀ設置ࣃ࡜ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀࡉネࣝࡢ࡜఩置関ಀ等ࡣ複

数案ࡾ࡞࡜得࡛ࡢࡶࡿあࠊࡾ周辺ࡢ人家࡟近い方向࡟㦁音発生源ࢆ配置࡞ࡋいࡼう࡞配

慮ࡣ必要ࠊࡽ࠿ࡍࡲࡾ࡞࡟初期段階࡛ࡑࡢういࡓࡗ配慮࡜いうࡣࡢ複数案ࡢ対象ࡾ࡞࡟

得࡜࠿ࡿ思いࠊࢇࢁࡕࡶࠋࡍࡲ人ࡀ常時Ꮡᅾࡼࡿࡍう࡞建物ࡀ建ࡘ場合ࢆࢀࡑࡣ࡟含ࡵ

御意見ࡸ御質問ࡢ௚ࠊࡣ࡛ࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼࠋࡍࡲ思い࡜ࡔ能ྍࡶ検討ࡢ複数案ࡓ

 ࠋࡍࡲࡾᢎࢆ

今ࠊ資料㸯ࡢ計⏬段階配慮書手続ࡘ࡟い࡚いࡢ࠿ࡘࡃ確認ࡢ御質問ࡀ出ࠊࡀࡓࡋࡲ資

料㸯ࡢ㸯ࡢ枠内ࡢ。「週ࡘ࡟い࡚ࠊ配慮書࡟関ࡿࡍ知஦意見ࡢ提出ࡸᢏ術委員会ࡸᕷ⏫ᮧࡢ

意見聴ྲྀࠊఫ民ࡢࡽ࠿意見聴ྲྀࡶ義務規定࡜ࡿࡍ࡜いうࡾࡼࠊ積極的࡞県ࡢ࡚ࡋ࡜姿勢

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡀ࠿いࡀࡍࡲ思い࡜ࡔ部ศࡿ出࡚いࡀ

ᖹ林委員࠾願いࠋࡍࡲࡋ 

 

 長㔝県ࡢいい࡜ࢁࡇ࡜いうࡾࡣࡸࠊࡣࡢ環境࡜いう୍ࡀࡢ番大࡞ࡁ特徴࡜ࡔ思いࠋࡍࡲ

୍般的࡟環境ࢆ犠牲࡚ࡋ࡟文明ࡀ発展࡜ࡓࡁ࡚ࡋ言わࠊࡀࡍࡲࢀ環境ࡢ保護࡜文明ࡢ発

展ࡢ࡜折ࡾ合いࢆ考えࡓ時ࠊ࡟環境୍ࡣ度破壊ࡽࡓࡋ戻ࡣࡸࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡍ

 ࠋࡍࡲ考え࡚いࡣ࡟個人的࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿあࡀ必要ࡿࡍࡃࡋ厳ࢆࡾ辺ࡢࡇࡾ

ࢀࡑࠊࡀࡍࡲࡋࡣ理解ࡶ⏤理ࡢい自治体࡞ࡋᑟ入ࢆ環境配慮書手続ࡣういう意味࡛ࡑ

い࡜ࡃい࡚ࡋ方࡛ඛ行ࡾࡸࡢ独自ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜ࡃ行࡟歩ඛ୍ࡣ長㔝県࡛ୖࡓࡋ確認ࢆ

うࡶࡢ問題࡞い࡜思いࠊࡋࡍࡲ隣県ࡢ状況࡟合わࡾ࠿ࡤ࡚ࡏいࡽࡓ何ࡶඛ࡟㐍࡞ࡲいࡢ

࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟ࡅ࠿ࡗࡁいࡼࡍ示ࢆ強い意志ࡢ࡚ࡋ࡜長㔝県ࡣ意味࡛ࡴ込ࡳ歩踏୍ࠊ࡛
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片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松ᮧ委員௦理者 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

 

 

 

松ᮧ委員௦理者 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

い࡜࠿思いࠋࡍࡲ長㔝県࡚ࡗ࡜࡟環境ࡢࡘ୍ࡣ強࡛ࡳあࠊࡾ多少ࡢ஦業ࡣࡉࡃ࡟ࡾࡸࡢ

あࡑࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡿういࡓࡗ厳࡜ࡉࡋいうࡣࡢ必要࡛࡞ࡣい࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ஦務局ࡢ基本方針ࢆ支持ࡿࢀࡉ趣᪨ࡢ御発言࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

ࡢ念ࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࠾出࡚ࡣ御発言࡞うࡼࡿいえ࡜い࡚御異論ࡘ࡟資料㸯࡟特ࡣ࡛ࢀࡑ 

ࡢᅗ書ࠊ開催ࡢ作成及びㄝ明会ࡢ要約書ࡢ方法書ࠊい࡚ࡘ࡟௚ࡢࡑࡢ㸰ࡢ資料㸯ࠊࡵࡓ

電子縦覧ࠊ஦ᚋ調査報告書ࡢබ表ࡘ࡟い࡚ࡢ࡝ࢇ࡜࡯自治体ࡀᑟ入࡚ࡋいࡿ内容ࢆ長㔝

県ࡶᑟ入࡜ࡿࡍいう୍ࡣࢀࡇࠋࡍ࡛࡜ࡇ歩ඛ࡟行࡜ࡃいうࡣࡾࡼ௚ࡢ自治体࡟合わࡿࡏ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾあࡣ御異論࡟特ࡶࢀࡇࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟いう趣᪨࡜

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠊࡣ࡛ࠋࡍࡲ資料㸯ࡢ内容ࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟基本的࡞方向ࡢࡇ࡚ࡋ࡜

委員会࡛ࡣ了解ࡀ得࡚ࡏࡉ࡜ࡢࡶࡓࢀࡽいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 続ࠊ࡚ࡋࡲࡁ資料㸰࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ௚自治体ࢆ参考ࡓࡋ࡟新࡞ࡓ手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚

い部࡞い࡚ࢀࡲ含ࡣいࡿあࠊい部ศ࡞い࡚ࢀࡉ現ᅾ明記࡟条例ࡢ長㔝県ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜

ศࡘ࡟い࡚ࡾࡼࠊ規定ࢆ強໬࡚ࡋい࡜ࡃいう趣᪨࡛ࡢࡇࠋࡍ資料㸰ࡘ࡟い࡚ࡢ࡝Ⅼࡽ࠿

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ御質問ࠊ御意見ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲ構いࡶ࡛

 資料㸰୍ࡢ番ୖࡢ枠内࡛1。ࠊ࡝ࢀࡅࡍ週～。5週ࡀあࠊࡾ。」週࡝ࢇ࡜࡯ࡣ௚ࡢ自治体ࡀᑟ入

済ࡢࡳ内容࡛ࠊࡀࡍ。「週5。ࡸ週ࡘ࡟い࡚ࡣඛ㐍的࡞規定࡜いう面ࡶあࡀࡍࡲࡾいࡋ࡛ࡀ࠿

中ࡢ評価書ࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉ記載࡟評価書ࡣࡢいう࡜⏬஦ᚋ調査計ࡣ࡟実㝿ࠋ࠿うࡻ

࡛බ表࡚ࢀࡉいࡿわࠊ࡝ࢀࡅࡍ࡛ࡅ実㝿࡟஦業ࡀ着手ࡀࢢ࣒ࣛ࢖ࢱࡾ࡞࠿࡟࡛ࡲࡿࢀࡉ

あࡿ場合ࠊ࡟評価書࡟書࡚ࢀ࠿いࡿ計⏬࡟ࡾ࠾࡜ࡢ஦ᚋ調査ࡀ行え࡞い場合ࡀあࡍࡲࡾ

࠿ࡣࢀࡇࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡿࢀࡲ含ࡶ趣᪨ࡓࡗい࡜ࡿࡏࡉ提出ࢆ⏬計࡞ࡓ新࡚ࡵ改ࠊࡽ࠿

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾松ᮧ委員௦理者ࠋࡍࡲࡁ理解࡛࡜充実ࡢ高い手続ࡢ積極性ࡾ࡞

 

 内容ࢆ確認࡚ࡏࡉいࡃࡔࡓ意味࡛࠾聞ࠊࡀࡍࡲࡋࡁ枠内5。ࡢ週ࡢఫ民意見ࡢ聴ྲྀࡢ具体

的࡞手法ࡘ࡟い࡚ࡼࡢ࡝ࡣう࠾࡟考えࡻࡋ࡛ࡢ࡞うࠋ࠿ 

 

 報告書ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ。」週࡟あࡼࡍࡲࡾう࡟බ表ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜࡜ࡇࡿࡍ現ᅾࡢ手続࡛ࡣ方

法書ࡸ準備書ࡶ告示ࠊ縦覧୍࡚ࡋࢆ定ࡢ期間ࢆ設࡚ࡅ意見ࢆいࡃࡔࡓ形ࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡟

ࠊ࠿ࡢࡿࡍ提出࡟஦業者ࢆ御意見ࠊ場合ࡢࡑࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁ考え࡚い࡟様ྠࠊ࡛ࡢࡍ

知஦࡟提出ࠊ࠿ࡢࡿࡍ提出ඛࡘ࡟い࡚ࡣ要検討ࡢ部ศࡀあ࢖ࠊࡀࡍࡲࡾン࣮ࢱネ࡛ࢺࢵ

බ表ࠊࡋ文章࡛意見ࢆい࡜ࡃࡔࡓいう形ࢁ࡞࡟う࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 

 ศࠋࡓࡋࡲࡾ࠿ 

 

 電子縦覧ࡢ義務໬ࡀ㐍ࠊ࡜ࡍࡲࡳ書面ࡿࡼ࡟縦覧࡟供ࡶࢀࡔࡶ࡚ࡋ閲覧࡟来࡞い࡜い

う状況ࡀ௚ࡢ自治体࡛ࡶ発生ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋいࢀࡎ意見聴ྲྀࡶ電子໬࡛行う࡜いうヰࡶ

出࡚࡜࠿ࡿࡃ思い࢟ࢭࡔࡲࠊࡀࡍࡲュࣜࡢ࢕ࢸ問題等ࡀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ意見聴ྲྀ࡟関ࡋ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡿ࡞࡜ࢫ࣮࣋紙ࡣ࡚

ఫ民ࡢ意見聴ྲྀࡘ࡟い࡚ࠊᕷ⏫ᮧ࡟何࠿依頼࡜ࡿࡍいうࡣ࡜ࡇ想定࡚ࢀࡉいࠋ࠿ࢇࡏࡲ 

 

 現ᅾࡢ手続࡛ࡶᕷ⏫ᮧ長ࡢ意見ࢆ聴࡜ࡃいうࡣ࡜ࡇあࠊࡀࡍࡲࡾఫ民意見࡜ࡲࡾྲྀࡢ

 ࠋࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡋ想定ࡣ࡜ࡇいう࡜ࡿࡍ依頼࡟ᕷ⏫ᮧ࡟特ࡣ࡝࡞ࡵ

 

 ࠋࡍࡲࡅ௜ࡅཷࢆ御質問ࠊ御意見ࡢい࡚௚ࡘ࡟資料㸰ࠊࡣ࡛ 

 資料㸰ࡢ㸰ࡢ第㸰種஦業ุࡢ定ࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍ私ࡶ長ࡃ長㔝県ࢫࢭ࢔ࡢ委員ࢆ務ࡵ

࡚いࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍࡲ第㸰種஦業ุࡢ定ࡀ議題ࡓࡗ࡞࡟記憶ࡣあࠊࡀࢇࡏࡲࡾ現ᅾࡢ県条

例࡛ࡢ規定࡛࡝ࡣう࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍいࡻࡋ࡛ࡢࡿうࠋ࠿ 

 

 関ಀᕷ⏫ᮧࡢ意見ࢆ聴いࠊ࡛ୖࡓ知஦ุࡀ定࡜ࡿࡍいう規定ࡢࡑࠊࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡟期間

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣ஦例ࡢ実㝿ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜0日】ࡣ
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片谷委員長 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

大஭委員 

 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦務局 

久保⏣ 

。県環境ᨻ策課週 

 

 

 ௚県ุ࡛ࡶ定手続ࢆ行ࡓࡗ஦例ࡣ多ࡣࡃあࠊࡀࢇࡏࡲࡾᢏ術委員会࡟相当ࡿࡍ組織࡛

検討ࢫࢭ࢔ࠊࡋ手続ࡀ必要ุ࡜定ࡓࢀࡉ例ࠊ必要࡞いุ࡜定ࡓࢀࡉ例ࡶあࠋࡍࡲࡾ現ᅾ

ࡗ࡞࡟࡜ࡇ行うࢆ定ุࠊ࡛ୖࡓࡋ聴ྲྀࢆ関ಀᕷ⏫ᮧ長意見ࡀ஦務局ࡣ条例࡛ࡢ長㔝県ࡢ

࡚い࡜ࡿいう理解࡛ࡋࢁࡼい࡛ࠋࡡࡍ 

 

ุ定基準ࡣ規則࡛定࡚ࡵいࠊࡀࡍࡲ஦務的ࡼࡢࡑࡣ࡟う࡞形࡛実施ࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍ

 ࠋࡍ

 

 日程的࡞ไ約ࡀあࠊࡋࡍࡲࡾ期限ࢆ延ࡤࡏࡤ஦業ࡢ遂行࡟支㞀ࡀ出ࡿ場合ࡶあࡾ得ࡲ

ᢏ術委ࠋࡍࡲ思い࡜ࡔ無㞴ࡀ方ࡓい࠾࡚ࡋ࡟規定ࡿࡁ࡛ࠊ࡜ࡿࡍ考慮ࢆ日程面ࠊࡽ࠿ࡍ

員会ࡢ日程調整ࡀ困㞴࡛ࠊ定足数࡟満࡞ࡓいࡽ࠿࡜ࡇ期間内࡟意見ࢆ求࡞ࢀࡽࡵい࡜ࡇ

い࡚ࡗ࡞࡜い規定࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋ開催࡚ࡋ࡜会議ࡣᢏ術委員会ࠊࡓࡲࠋࡍࡲ得ࡾあࡶ

ࢀ行わࡀ意見聴ྲྀࡢᢏ術委員会ࡶ࡜ࡃ࡞ࡽࡲ集ࡀ委員ࠊࡾࡼ࡟審議等ࡾ回ࡕ持ࠊࡀࡍࡲ

࡚ࡗ思࡜࠿い࡞ࡣ選択肢࡛࡞᭷効ࡶ࡜ࡇࡿࡍᑟ入ࢆࡳ௙組࡞うࡼࡿࡏṧࢆいう஦実࡜ࡓ

い0】ࠋࡍࡲ 日間࡛ࡢ日程調整ࡀ困㞴࡞場合ࡿࡁ࡛ࠊࡶ規定࡛あࡤࢀ融通ࡀ利ࠊࡁ実態࡟

合わࡓࡏ運用ࠋࡍࡲࡁ࡛ࡀ委員会ࢆ招集ุࡃ࡞ࡶ࡛ࡲࡿࡍ定ࡀ決ࡿࡲ例ࡶあࡾ得ࠊ࡛ࡢࡿ

 ࠋいࡉࡔࡃ検討ࡈ࡟࡛ࡲ委員会ࡢḟ回ࠋࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡣ無㞴࡛ࡀ規定ࡿࡁ࡛

 㸱ࡢ法対象஦業ࡢ࡬条例手続ࡢ適用ࠊࡣ現行条例࡞ࡣ࡟いわࠋࡡࡼࡍ࡛ࡅ 

 

 現行ࡢ条例࡛ࠊࡣ方法書ࠊ準備書࡟対ࡿࡍ知஦意見ࢆ஦業者࡟提出ࡿࡍ㝿ࡢᢏ術委員

会ࡢ意見ࡢ聴ྲྀࠊ準備書手続ࡢ㝿ࡢබ聴会ࡢ開催ࡢ㸰ࢆࡳࡢࡘ規定࡚ࡋいࠋࡍࡲ 

 

 ඛ般࢔ࢽࣜࡢ中央新幹線ࡢࢫࢭ࢔ࡢ中࡛ࠊ௚県࡛ࡣ条例手続ࢆ適用࡚ࡋいࠊࡶ࡝ࢀࡅࡓ

長㔝県࡛ࡣ条例࡟含࡚ࢀࡲい࡜ࡓࡗ࠿࡞いうࠊ࡛࡜ࡇ今回ࡢ条例改ṇࡢ原動力ࡓࡗ࡞࡟

部ศ࡛ࡶあࠋࡍࡲࡾいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

 大஭委員࠾࡟訪ࡓࡋࡡいࠊࡀࡍ࡛ࡢ法࡟対ࠊ࡚ࡋ条例ࡢ手続ࢆ適用ࡼ࡚ࡋい࡜いう規

定࡚ࡋࢆいࡿ法ᚊࡣ珍ࡋい࡜いうࡀࡢ私ࡢ認識࡛ࡀࡍいࠋ࠿ࡍ࡛ࡀ࠿ 

 

 基本的ୖࡣ࡟乗ࠊࡏ横出ࡋ条例࡜いう形࡛ࠊ法ࡀ法௨ୖࡢ規ไࢆ࡜ࡇࡿࡍࢆ禁Ṇ࡚ࡋ

いࡿ趣᪨࡛無い限ࠊࡣࡾ法ࡢ趣᪨ࠊ目的等࡟鑑ࠊ࡚ࡳ法ࡶࡾࡼ厳ࡋい規定ࠊ法ࡀ定࡚ࡵ

い࡞い規定ࢆ条例࡛適用ࠊࡋ地方ࡢ実情࡟即ࡓࡋ対応ࡀ࡜ࡇࡿࡍࢆ認࡚ࢀࡽࡵい࡜ࡿい

うุࡀࡢ例ୖࡢ解釈࡛ࢫࢭ࢔ࠋࡍ法࡟関࡚ࡋいえࠊࡤ環境ࡣ都道府県࡟࡜ࡈ異ࠊࡾ࡞特

࡜ࡿい࡚ࡋ᭷ࢆ価値࡞㔜要࡟非常࡚ࡋ࡜㈈産ࡢ県民ࡀࡢࡶࡢࡑ環境ࠊࡣ場合ࡢ長㔝県࡟

いうࡶࢁࡇ࡜あࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ法ࡢ適用࡚ࡋい࡞い࡟ࢁࡇ࡜対ࡶ࡚ࡋ条例手続ࢆ適用ࡿࡍ

 ࠋࡍࡲࢀࡽ考え࡜ࡢࡶࡿࢀࡉ許ࡶ考え࡚ࡽ࠿趣᪨ࡢ法ࢫࢭ࢔ࠊࡣ࡜ࡇ

 

 法ᚊୖࡢ観Ⅼࡢࡽ࠿解ㄝࢆいࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ௚࡟皆様ࡽ࠿いࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿特段御

異論࡞ࡣい࡜いうࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇい࡛ࡻࡋうࠋ࠿ 

最ᚋࡢࡑࡢ௚ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ既࡟実施࡚ࡋいࢆ࡜ࡇࡿ条例ୖ明確࡜ࡿࡍ࡟いうࡍ࡛࡜ࡇ

中࡛規定ࡢ条例ࢫࢭ࢔ࠊࡣ認識࡛ࡢ私ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡇࠋࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡣ問題࡛ࡢ

ࡀ中࡛බ表ࡢࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࡗࡶࢆ情報බ開条例ࡀ都道府県ࡢ全࡚ࡶ࡜ࡃ࡞い࡚ࡋࢆ

実質的࡟義務௜࡚ࢀࡽࡅい࡜ࡿいう面ࡶあࢁࡔࡢࡿう࡜考え࡚ࠋࡍࡲࡾ࠾実㝿ࢫࢭ࢔࡟

条例࡟規定࡚ࡋい࡞い県ࠊࡣ情報බ開条例ࡀあࡽ࠿ࡿあえ࡚規定࡞ࡶ࡛ࡲࡿࡍい࡜いう

認識࡛࡞い࡜࠿思いࠊࡀࡍࡲ஦務局ุࡢ断ࡣいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

 

 情報බ開条例ࡣ請求ࡀあ࡚ࡗබ表ࠊ࡛ࡢࡶࡿࢀࡉ今回ࡢ条例改ṇࡢ部ศࡘ࡟い࡚ࡣ行

ᨻࡽ࠿ࢻ࢖ࢧ積極的࡟情報提供࡛ࡢࡶࡿࡍあࠊࡾ趣᪨ࡣ異࡜ࡿ࡞思いࠋࡍࡲ 

 

 



   

 

9 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦務局 

௝ 波 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 情報බ開条例࡛ࡣ義務規定ࠊࡎࡽ࠾࡚ࡗ࡞ࡣ࡟請求ࡀ無い限࡚ࡃ࡞ࡽࡸࡣࡾいい࡜い

う規定࡛ࢫࢭ࢔ࠊࡽ࠿ࡍ条例࡛明記࠾࡚ࡋいࡓ方ࡾࡼࡀ実態࡟即࡜ࡿࡍいう趣᪨࡛ࠋࡡࡍ

了解ࠋࡓࡋࡲࡋ 

 ௚࡟何࠿御意見ࡀあࡽࡓࡋࡲࡾᢎࠋࡍࡲࡾ特段御異論ࡣ出࡚ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ࠾資料㸰

࡚ࡏࡉ࡜ࡢࡶࡓいࡔࡓいࢆ御了解ࠊࡣ࡚ࡋ࡜方向性ࡶい࡚ࡘ࡟案ࡢᑟ入ࡢ手続࡞ࡓ新ࡢ

いࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾࡛࡜ࡇいう࡜ࡃࡔࡓい࡚ࡋ஦務局࡛用意࡟࡛ࡲḟ回ࡣ部ศ࡞ヲ細ࡾࡼ 

 続ࠊ࡚ࡋࡲࡁ資料㸱ࡘ࡟い࡚஦務局ࡽ࠿ㄝ明࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

 

資料㸱ࡢ条例対象஦業ࡢ種類࣭規模ࡢ見直ࡘ࡟ࡋい࡚㸦案㸧ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ見直ࡋ

ࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿࢀࡲ見込ࡀ㐍展࣭ᣑ大ࡢ஦業࣮ࢠ再生ྍ能エネࣝ࡟ࡽࡉ今ᚋࠊࡀࡍ࡛⏤理ࡢ

ኴ陽ග発電所ࡸ地熱発電所ࡢ対象໬ࢆ含ࠕࡵ発電所等ࡢ建設ࠖ஦業ࡘ࡟い࡚規定ࢆ整備

環境影響評価ࡀ面的開発஦業࡞大規模ࡿあࡢ能性ྍࡿࡍ出現࡟ࡓ今ᚋ新ࠊ࡟ࡶ࡜࡜ࡿࡍ

ไ度ࡢ対象ࡼࡿ࡞࡜うࠊ概括的࡞対象஦業ࡢ規定ࢆ新設࡜ࡿࡍいうࠋࡍ࡛ࡢࡶ 

㸯ࡢ発電所等ࡢ建設ࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍ前回ࡢ委員会࡛࠾ࡶ示ࡀࡓࡋࡲࡋࡋ௚県࡜比࡭

 ࠋࡓࡋࡲࡋ検討ࢆࡋ見直࡟全般的ࡃ࡞࡛ࡳࡢኴ陽ගࠊ࡛ࡢ弱いࡋ少ࡀ規定ࡢ発電所࡜ࡿ

出力࡛࡚ࡋ࡜第㸯種஦業」0,000丁放௨ୖࠊࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜対象஦業ࡢ法ࡣ水力発電所ࡢ࢔

規定࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ本県࡛࣒ࢲࠊࡣ式ࡢ水力発電所ࡢ࣒ࢲࠕࡣ建設࡚ࠖࡋ࡜貯水面積ࡀ

第㸯種50ࡀし制ࠊ第㸰種0「ࡀし制௨ୖࡢ場合࡟条例ࡢ対象࡚ࡋ࡜いࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲ大規模࡞

࡜対象஦業ࡢ条例ࠊࡵࡓい࡞ࡽ࡞࡟対象ࡣ場合ࡢ水力発電所ࡢい水路式࡞ࡋ併設ࢆ࣒ࢲ

ㄝࢆ考え方ࡢ規模要件࡟中ࡢࡳᅖࡢⅬ線ࠊࡀࡍ規模要件࡛ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ追加࡚ࡋ

明࡚ࡋいࠋࡍࡲ法第㸰種஦業ࡣ法㸯種஦業ࡢ規模ࡢ 】5％࡛あࠊࡾ௚自治体࡛ࢆࢀࡑࡣ条

例第㸯種஦業ࡢ規模要件࡚ࡋ࡜いࡿ例ࡀ比較的多い࡛ࠊࡀࡍ本県࡛࡟ࡽࡉࡾࡼࢀࡑࡣ厳

ࡢ法第㸯種஦業ࡃࡋ 法ࠊࡶい࡚࠾࡟面的開発஦業ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ࡜規模ࡢ50％

第㸯種஦業ࡢ規模要件ࡀ 100し制 ࡛あ࡟ࡢࡿ対ࠊࡋ条例第㸯種஦業ࡢ場合ࡣ規模要件ࢆ

50し制 法ࡣ場合ࡢ水力発電所ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟形ࡓࡏ合わࡶ࡟ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ設定࡜

第㸯種஦業ࡀ 」0,000丁放 ௨ୖ࡛ࠊ࡛ࡢࡍ第㸯種஦業ࡀ出力 15,000丁放 ௨ୖ࡜いう形࡛規定

資料ࠊࡀࡍ状況࡛ࡢ都道府県࣭ᨻ௧ᕷࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ 」-「 ࡛発電所ࡢ種類ู࡟

整理࡚ࡋい࡛ࡢࡍࡲヲ細ࡣ御覧い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓ思いࠋࡍࡲ現状ࡣ」里都道府県࣭㸷ᨻ௧ᕷ

࡛対象ࡾ࠾࡚ࡋ࡜第㸯種஦業ࡢ規模ᖹ均1ࡀ重,400丁放࡚ࡗ࡞࡜いࡶࡾࡼࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲ厳

中ࡢࡳᅖࡢⅬ線ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ࡜ࡋ࡞設定ࡣい࡚ࡘ࡟第㸰種஦業ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜い規定ࡋ

࡛第㸰種஦業ࡢ設定ࡘ࡟い࡚記載࡚ࡋいࠋࡍࡲ本県࡛ࡢ第㸰種஦業ࡢ設定ࡢ基準ࠊࡣձ

࡜法第㸯種஦業ࠊ࡝࡞ձ道路࣭鉄道ࠋࡍࡲい࡚ࡋ設定࡟場合ࡿࡍヱ当࡟࠿ࢀࡎいࡢղ࠿

ྠ程度ࡢ規模要件ࢆ設定ࡓࡋ非常࡟大規模࡞஦業種ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ法ྠ࡜様࡟第㸰種஦業

ࡋࡸ増ࢆ対象ࡢ஦業ࠊࡀࡍ࡛ࡌྠࡣ規模要件࡜法第㸯種஦業ࠊࡣࢀࡇࠋࡍࡲい࡚ࡅ設ࢆ

࡚いࡿ条例対象஦業࡛第㸰種஦業ࢆ設定࡚ࡋいࡿ場合࡛ࠋࡍղࢀࡑ௨外ࡢ஦業࡛ࠊࡣ森

林ࡢ区域等ࡢ特࡟環境࡟配慮ࡁ࡭ࡍ地域࡛行わࡿࢀ面的開発஦業࡛ࠊ規模要件ࢆ面積࡛

規定ࡿࡍ場合࡟第㸰種஦業㸦森林ࡢ区域等࡛ 」0し制㸧ࢆ設࡚ࡅいࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿ今回ࠊ追加

変更ࡿࡍ発電所ࡢ஦業ࡘ࡟い࡚ࠊኴ陽ගࢆ除い࡚ࠊࡣձղࡢいࡶ࡟ࢀࡎヱ当ࡢࢇࡏࡲࡋ

 ࠋࢇࡏࡲい࡚ࡅ設ࡣ第㸰種஦業ࠊ࡛

ࣂࠋࡍࡲ考え࡚い࡛࡜ࡇいう࡜い࡞加え࡚ࡋ࡜対象஦業ࠊࡣい࡚ࡘ࡟火力発電所ࡢ࢖

中࡛ࡢ建設ࠖࡢ஦業場ࡣᕤ場又ࠕࡽ࠿条例ไ定時ࠊࡣ火力発電所ࡴ含ࢆ発電所ࢫ࣐࢜࢖

電気供給業ࠕ 㔞ࢫ࢞排ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡜対象࡟場合ࡢ10万ｍ㸱/時௨ୖࡀ㔞ࢫ࢞排࡚ࡋࠖ࡜

ࠊࡾ150,000丁放࡛あࡣ法第㸯種஦業ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜約10,000～15,000丁放࡜ࡿࡍ換算࡟出力ࢆ

従ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿい࡚ࡋ設定ࢆい規模要件ࡋ厳ࡾ࡞࠿ࡿࡍ相当࡟1/10௨ୗࡢࡑ

来ࡢࡾ࠾࡝扱いࡓࡋ࡟い࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

原子力発電所ࡣ法第㸯種஦業࡛規模要件࡞ࡣい࡚࡭ࡍࠊ࡛ࡢ法対象஦業࠿࡜ࡇࡿ࡞࡜

 ࠋࡍいう扱い࡛࡜い࡞ࡀ必要ࡃ置ࢆ規定ࡣ࡟条例࣭規則ࡽ

㸰ࢪ࣮࣌目ࡢウࡢ地熱発電所ࠊࡣ法第㸯種஦業ࡢ規模10,000ࡀ丁放௨ୖ࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ

規定ࡿࡍ理⏤࡛ࠊࡀࡍ法及び多ࡢࡃ都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛対象஦業5」ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜ 都道府
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県࣭㸵ᨻ௧ᕷ࡛対象࡚ࡋ࡟いࠋࡍࡲ本県࠾࡟い࡚ࡶ火山ࡀ多ࠊࡃ建設ࡢ適地ࡶ多い࡜考

えࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿࢀࡽ条例ࡢ対象஦業࡚ࡋ࡜追加ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ規模要件ࠊࡣ第㸯種

஦業ࡀ法第㸯種஦業ࡢ半ศ࡛あࡿ出力 5,000丁放 ௨ୖࠊ第㸰種஦業ࡣ設定࡚ࡋ࡜ࡋ࡞いࡲ

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞ࡃࡋ厳ࡶࡾࡼࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍ第㸯種࡛】,」00丁放࡛ࡀᖹ均ࡢ௚県ࠋࡍ

エࡢ風力発電所ࠊࡣ法第㸯種஦業ࡣ 10,000丁放 ௨ୖࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ᖹ成 1重 ᖺ࡟条例対象

஦業ࡓࡋ࡜ᚋࠊᖹ成「4ᖺ࡟法対象஦業࡚ࡋ࡜追加ࠊࢀࡉ法࡜条例ࡢ規模࡚ࡗ࡞࡟୍ྠࡀ

いࠋࡍࡲ法࡜条例୍ࡢ体的࡞運用ࡀ௚ࡢ஦業ྠ࡜様࡟確保ࡼࡿࢀࡉうࠊ条例ࡢ規模要件

出力࡚ࡋ࡜半ศࡢ第㸯種஦業ࠊࡣ変更ࡢ規模要件ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓ行いࢆࡋ見直ࡢ

5,000丁放௨ୖࡓࡋ࡜い࡜思いࠋࡍࡲ第㸰種஦業ࡣ現行ྠ࡜様࡟設定࡛ࡲࡲࡢࡋ࡞考え࡚い

道府県【」ࡣ状況ࡢ都道府県࣭ᨻ௧ᕷࠋࡍࡲ 1࣭4ᨻ௧ᕷ࡛対象ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡟第㸯種ᖹ均ࡀ

4,里00丁放ྠࡰ࡯ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜等ࡢ規模ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ 

ࠊࡣ࡚ࡋ࡜⏤理ࡿࡍ࡜対象ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜対象外஦業ࡣ法࡛ࠊࡀࡍኴ陽ග発電所࡛ࡢ࢜

ձኴ陽ග発電所ࡢ中࡛ࡶ大規模ࠊࡣࡢࡶ࡞生態系ࡢ࡬環境影響࡝࡞懸念ࡀあࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿ

環境影響評価ไ度ࢆ適用ࡾࡼࠊࡋ環境࡟配慮ࡓࡋ஦業ࡿࡍ࡟必要ࡀあࠋ࡜ࡇࡿղࢫࢭ࢔

法ࡣ対象外࡚ࡋ࡜いࠊࡀࡿ「【道府県 1࣭」ᨻ௧ᕷ࡜多ࡢࡃ自治体࡛対象࡚ࡋ࡜い࡜ࡿいう

 ࠋࡍ࡛࡜ࡇ

資料」-「ࡢ㸷ࢪ࣮࣌10ࡽ࠿目ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ前回࠾示ྠ࡜ࡢࡶࡓࡋࡋ様ࡢ資料࡛ࡍ

設ࡢ電気ᕤ作物等ࡣ㸦㸯㸧ኴ陽ග発電所又ࠊࡣࡢࡿい࡚ࡋ࡜直接対象ࢆኴ陽ග発電所ࠊࡀ

置ࡢうࠊࡕ神戸ᕷ࡜福岡ᕷࢀࡑࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ࡳࡢ௨外ࡢูࡣ形࡛対象ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜㸦㸰㸧

஦業ࡢ種類ࢆ問わ࡞い土地ࡢ造成等15ࠊ࡚ࡋ࡜道府県࣭ 㸶ᨻ௧ᕷ࡛対象࡚ࡗ࡞࡜いࠋࡍࡲ

ࡀ都道府県࣭㸯ᨻ௧ᕷ」1ࠊ࡚ࡋ࡜造成等ࡢ用地ࡢ஦業場ࡣ㸦㸱㸧ᕤ場又ࡣ࡟目ࢪ࣮࣌10

対象࡚ࡋ࡜いࠊࡣࢀࡇࠋࡍࡲᕤ場又ࡣ஦業場࡟ኴ陽ග発電所ࡀ含࡜ࡿࢀࡲいう扱い࡛あ

い࡜ࡓࡗあࡀ部ศࡿࡵㄞ࡚ࡋ࡜結果ࠊࡃ࡞訳࡛ࡓい࡚ࡋ想定ࢆኴ陽ග発電࡜ࡶ࡜ࡶࠊࡾ

うࠋࡍ࡛࡜ࡇ㸦㸲㸧ࡣኴ陽ග発電ࢆ対象ࡽ࠿除外ࠊࡀࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ群馬県࡜岡山県࡛ࡶࡣ

 ࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡓࡋ除外ࢆࡢࡶࡓい࡚ࢀࡲ含࡟対象࡜ࡶ࡜

資料㸱࡟戻ࠋࡍࡲࡾ規模要件࡛ࡀࡍ第㸯種஦業ࡢ敷地ࡢ面積50ࡀし制௨ୖࠊ第㸰種஦業

ୗࡢࡑࡣい࡚ࡘ࡟ࡽࡕࡇࠊ࡛࡜ࡇいう࡜0し制௨ୖ」ࡀ面積ࡢ敷地ࡿࡅ࠾࡟区域等ࡢ森林ࡢ

ࡀ大ᑠࡢ面積ࡿ特性࡛あࡢձኴ陽ග発電所ࠋいࡉࡔࡃ御覧ࢆࠚ考え方ࡢ規模要件等࠙ࡢ

環境影響ࡢ主要素࡛あࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿ௚ࡢ発電所ࡘ࡟い࡚ࡣ出力࡛規定࡚ࡋいࡀࡍࡲ面積

面積ࡢ部ศࡿࢀࡉ設置ࡀネࣝࣃኴ陽ගࠊࡣ算定方法ࡢղ面積ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ採用ࢆ

面積ࡢ敷地全体ࡔࢇ含ࢆ஦務所用地等ࠊ駐車場ࠊ場内通路ࠊṧ置森林ࠊ調整ụࠊ࠿࡯ࡢ

ุ࡛断ࠊࡋ実㝿ࡢ土地ࡢ形質変更㸦土移動ࠊ土掘削等㸧ࡢ面積࡛ࡾࡼࠊࡃ࡞ࡣ厳ࡋい算

定方法ࢆ採用࡜ࡿࡍいう考え方࡛ࠋࡍ㸱ࢪ࣮࣌目ࡢ参考㸯㸧࡟記載࡚ࢀࡉいࠊࡀࡍࡲ」里

自治体ࡢうࡕ敷地面積࡛算定࡚ࡋい15ࡀࡢࡿ自治体ࠊ土地造成面積࡛算定࡚ࡋいࡀࡢࡿ

「」自治体࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ都道府県࡛見ࡢ】」࡜ࡿ道府県ࡢ中࡛14道府県ࡣ土地ࡢ造成面

積ุ࡛断࡚ࡋい࡜ࡿいう状況࡛ࠋࡍճኴ陽ග発電所ࡢ環境影響ࣇࣝࢦࠊࡣ場࣭࣮࢟ࢫ場

面ࡢࡃ多ࡿい࡚ࡗ࡞࡜条例対象ࠊ࡝࡞採ྲྀࡢ土石ࠊ造成ࡢᕤ業団地ู࣭荘団地ࠊ建設ࡢ

的開発஦業࡜基本的ྠ࡟等ุ࡜断ࠕࠊࡋ第㸯種஦業 50し制ࠊ第㸰種஦業ࢆ 」0し制ࠖࢆ基本࣋

都ࡿい࡚ࡋ敷地面積࡛算定ࡢ参考㸯㸧ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡇࠋࡍࡲい࡚ࡋ࡟規模要件ࡢࢫ࣮

道府県ࡢ第1種4ࡢ重し制 し制「「ࡢ第㸰種࡜ մ第㸰種஦ࠊࡋࡔࡓࠋࡍ等࡛ྠࡰ࡯ࡶ࡚࡭比࡜

業ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ標準的࡞規模要件࡛あ0「ࡿし制ࠊࡾࡼ௨ୗࡢ観Ⅼࡽ࠿厳ࡋい規模要件࡛あ

保全ୖ特ࡢ環境ࡣ区域ࡢϸ週 森林等ࠊࡣ⏤理ࡢࡑࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ設定ࢆ0し制」ࡿ

ネࣝ設ࣃࡓࡋ利用ࢆ傾斜ࠊࡸ࡜ࡇపいࡀ土地価格ࠊࡎࡽわ࠿࠿ࡶ࡟ࡿ必要࡛あࡀ配慮࡟

置ྍࡀ能࡛あࠊ࡝࡞࡜ࡇࡿኴ陽ග発電஦業ࡀ㐍出ࡍࡸࡋい地域࡛あࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿ௚ࡢ面

的開発஦業ࡶࡾࡼ厳ࡋい規模要件ࠊࡋ࡜環境配慮ࡍಁࢆ必要ࡀあࠋ࡜ࡇࡿϹ㸧近県ࡢ数

値࡛ࠊࡀࡍ埼玉県࡛第㸯種஦業ࡀ「0し制௨ୖࠊ山梨県࡛第㸯種஦業ࡀ」0し制࣭ 第㸰種஦業ࡀ

15し制ࠊ岐阜県࡛第㸯種஦業0」ࡀし制࡜いうࢆࡢ参考ࠊࡓࡲࠋࡓࡋࡲࡋ࡟㸰２放௨ୖࡢኴ陽ග

発電஦業ࡢᖹ均的࡞面積ࠊࡣᖹ成 「【 ᖺ 11 ᭶現ᅾ࡛資源エネ࣮ࣝࢠ庁ࡢ固定価格買ྲྀไ

度බ表ࡽ࠿ࢱ࣮ࢹ換算ࠊ࡜ࡿࡍ全国ᖹ均࡛「0し制ࠊ長㔝県ᖹ均࡛「」し制࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡜ᖹ均

Ϻ㸧ኴࠋࡍࡲい࡚ࡋ࡜0し制௨ୖ」ࡣい࡚ࡘ࡟第㸰種஦業ࠊࡵࡓࡿࡍ࡜対象ࡣ部ศࡢୖࡾࡼ
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陽ග発電஦業ࠊࡣ௚ࡢ஦業࡟比࡭஦業ࡢศ割実施ࡀ容易࡛あࡾࡼࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿ規模ࡢᑠ

ࠋࡍࡲい࡚ࡋࢆ断ุ࡜ࡿࡀ࡞ࡘࡶ࡟防Ṇࡢࢀ逃ࢫࢭ࢔ࠊࡾࡼ࡟࡜ࡇࡿࡍ対象໬ࡶࡢࡶいࡉ

敷地面積࡛規模要件ࢆ算定࡚ࡋいࡿ自治体࡜土地ࡢ形質変更ࡀ行わࡿࢀ面積࡛算定࡚ࡋ

いࡿ自治体ࡀあࠊࡀࡍࡲࡾ条例ୖࡢ規定ุࡣ࡛ࡅࡔ断ࡃ࡟ࡋいࡵࡓ都道府県࣭ᨻ௧ᕷ࡟

資料ࠊࡀࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲࢆ結果ࡓࡋࢆࢺ࣮ࢣン࢔ 」-1 ࡶࡓࡵ࡜ࡲࡣ࡟資料㸱ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟

࣌㸱ࡢ資料㸱ࠋࡍࡲ思い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓ御参照いࡶ方ࡢࡽࡕࡇࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋࡋ示࠾ࢆࡢ

ࡋࡋ示࠾ࡶ委員会࡛ࡢ前回ࠊࡣࡽࡕࡇࠋいࡉࡔࡃ御覧ࢆ参考㸰㸧ࠊ࡚ࡋࡲࡾ戻࡟目ࢪ࣮

設置状ࡢ大規模ኴ陽ග発電ࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍࡲࡾ限࡟ࡢࡶࡿい࡚ࡋ把握ࡀ現ᅾ県ࠊࡀࡓࡋࡲ

況ࢆ計⏬段階ࡸ稼働段階ࡶࡢࡶࡢ含࡚ࡵ面積ู࡟整理ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋࢆ稼働件数ࡣ㸯件

ࠊࡀࡍ林地࡛ࡀࡢࡿい࡚ࢀࡉ記載࡟中ࡢࡇࡗ࠿ࠋࡍ࡛ࡾ࠾࡜ࡿあ࡚ࡋ記載ࡣ計⏬件数ࠊ࡛

林地開発ࢆ伴うࡼうࡀࡢࡶ࡞多ࡃ計⏬࡚ࢀࡉいࡀ࡜ࡇࡿศ࡜࠿ࡿ࠿思いࠋࡍࡲ 

大ࠊࡣ⏤理ࡿࡍ࡜対象ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜対象外஦業ࡣ法࡛ࡶࡽࡕࡇࠊࡣ送電線路ࡢ࢝

規模࡞送電線路ࡣ複数ࡢ都道府県࡚ࡗࡀࡓࡲࢆ設置ࡀ࡜ࡇࡿࢀࡉ多ࠊࡃ本県隣接ࡢ群馬

県ࠊ富山県ࠊ山梨県及び岐阜県࠾࡟い࡚ࡣ対象஦業࡚ࡋ࡜いࠋࡍࡲ県内ࡢ送電線路ࡢ建

設஦業ࡘ࡟い࡚ࡽࢀࡇࠊࡶ隣接県ྠ࡜様ࡢ環境配慮ࢆ求ࡀ࡜ࡇࡿࡵ適当ุ࡜断ࠊࡋ条例

࠿ࡋ࡛ࡳࡢ㸳都県࣭㸰ᨻ௧ᕷ࡜ࡿ見࡟全国的ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ追加࡚ࡋ࡜対象஦業ࡢ

ᑟ入࡚ࢀࡉいࠊࡀࢇࡏࡲ隣接県࡛多ࡃᑟ入࡚ࢀࡉいࡽ࠿࡜ࡇࡿ対象஦業ࡿࡍ࡟考え࡛ࠋࡍ

規模要件ࡣ第㸯種஦業1ࡀ】万ࢺࣝ࣎௨ୖࡘ࠿亘長ࡀ㸯丁m௨ୖ࡛想定࡚ࡋいࡢࡑࠋࡍࡲୗ

い値ࡋ厳ࡶ最ࡿࡅ࠾࡟௚都県ᕷࡣ電ᅽࡢձ送電線ࠋいࡉࡔࡃ御覧ࢆ考え方ࡢ規模要件ࡢ

【1ࠊࡣ第㸯種஦業࡛ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ採用ࢆ 万 別 5」ࠊ㸱都県ᕷࡀ 万 別 50ࠊ㸰県ᕷࡀ

万別ࡀ㸰県ࡢࡑࠊࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜中࡛1】万別ࢆ採用ࡓࡋい࡜思い1ࠋࡍࡲ】万別௨ୖࡢ送電

線ࠕࡣ超高ᅽ送電線࡚ࠖࡋ࡜電気஦業法࡟基࡙ࡁ建築物等ࡢ࡜㞳隔距㞳ࡘ࡟い࡚厳ࡋい

基準ࡀ設定࡚ࢀࡉいࠊࡵࡓࡿ鉄塔ࡢ高ࡉ等ࡀ大規模ࡾ࡞࡟景観ࡸ動植物ࡢ࡬影響ࡀ著ࡋ

いࡀࢀࡑ࠾ࡿ࡞࡜ࡢࡶあ࡜ࡿ考え1ࠊ】万別௨ୖ࡜いう基準࡚ࡋ࡟いࠋࡍࡲղ亘長ࡘ࡟い

敷設࡚ࡗࡓわ࡟長距㞳ࡣ送電線自体ࡣ࡟実㝿ࠊࡾあࡶい県࡞い࡚ࡋ設定ࢆ規模要件ࡣ࡚

࡝࡞建設ࡢ自社敷地内࡛ࡤ例えࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡉ想定ࡾࡲあࡣࡢࡶ短い࡛ࡢ࡞ࡢࡶࡿࢀࡉ

㸯丁m࡟様ྠ࡜東京都ࠊࡋ断ุ࡜適当ࡀ࡜ࡇࡿࡍう配慮ࡼい࡞ࡽ࡞࡜対象ࡀ ௨ୖࡓࡋ࡜い

いう状況࡜㸰ᕷࡀ10丁mࠊ東京都ࡀ㸯丁mࠊ㸲県ࡀࡋ࡞亘長要件ࡣ第㸯種஦業ࠋࡍࡲ思い࡜

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟

㸲ࢪ࣮࣌目ࡢ㸰ࡢ஦業ࡢ種類ࢆ問わ࡞い大規模࡞面的開発஦業ࡢ࡬対応ࢆ御覧ࡉࡔࡃ

いࠋ対象໬ࡢ考え方࡛ࠊࡀࡍ条例ไ定時ࡢ考えࠊࡣ開発஦業ࡢ目的ࢆ条例ࠊ規則ୖ明示

஦ࡓࡁ当時想定࡛ࠊ࡟主眼ࢆ࡜ࡇࡿࡍ࡟࠿ࡽ明ࢆ࠿う࡝࠿ࡿ࡞࡜対象ࡢ環境影響評価ࡋ

業ࢆ規定ࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋＦＩＴไ度ࡢᑟ入ᚋ࡟急増ࡓࡋ大規模࡞ኴ陽ග発

電஦業ࡼࡢう࡟想定外࡛あࡓࡗ஦業ࡣ対象外࡚ࡗ࡞࡜いࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲ土地造成ࢆ伴う

50し制規模ࠊ森林等ࡢ区域࡟あ0「ࡣ࡚ࡗし制規模ࡢ開発஦業ࡘ࡟い࡚ࠊࡣᕤ஦終了ᚋࡢ用途

概括的ࠊ࡟機ࢆ条例改ṇࡢ今回ࠊࡽ࠿࡜ࡇࡿࢀࡉ想定ࡀ環境影響ࡢ定୍ࡎ問わࢆ如何ࡢ

࡟場整備㸧࡯農地改良஦業㸦ࠊࡋࡔࡓࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ新設ࢆ規定ࡢ対象஦業࡞

い影響ࡋ著ࡢ࡬環境ࠊࡾ主࡛あࡀ஦業ࡿࡍ換地ࠊ整備࡚ࡋ࡜農用地ࢆ農用地ࠊࡣい࡚ࡘ

௨外ࢀࡑࠊࡀࡍࡲࡋ࡜ࡢࡶࡃ除ࡽ࠿対象ࡵࡓい࡞ࢀࡽࡵ認ࡣ࡜開発஦業ࡿあࡀࢀࡑ࠾ࡢ

ࡳᅖࡢୗࡢࡑࠊࡀࡍ内容࡛࡞具体的ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ࡜対象ࡣい࡚ࡘ࡟ࡢࡶࡢ

ࡲࡋ࡟対象஦業࡚ࡋ࡜造成ࠖࡢ土地ࡢ団୍ࡿࡍ供࡟用ࡢᕤ作物ࠕ࡟うࡼࡿ記載あ࡟中ࡢ

開発ࡢ土地ࠕ࡟単ࡣ࡟௨外ࢀࡑࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡟区ศྡ称࡞うࡼࡢࡇ熊本県࡛ࠊࡣࢀࡇࠋࡍ

஦業ࠖࠕࡸ土地ࡢ造成ࠖ࡜いう形࡛行࡚ࡗいࡶࢁࡇ࡜ࡿあࢆࡽࡕࡇࠊࡀࡍࡲࡾ案࡚ࡋ࡜

採用࡚ࡋいࠋࡍࡲ規模要件ࠊࡣ本県ࡢᕤ業団地ࡢ造成ࡢ࡝࡞標準的࡞面的開発஦業ྠ࡜

等࡜考えࠊ࡚ࡋࡲ第㸯種஦業୍ࡀ団ࡢ土地ࡢ面積50ࡀし制௨ୖࠊ第㸰種஦業ࡀ森林ࡢ区域

等୍ࡿࡅ࠾࡟団ࡢ土地ࡢ面積0「ࡀし制௨ୖ࡜いう࡛࡜ࡇ設定ࠋࡍࡲࡋ面積ࡢ算定方法࡛ࡍ

敷地面積ࡢ土地ࡢ団୍ࡢ道路等ࠊ地⥳ࠊ土地ࡿࢀࡉ供࡟用ࡢ施設ࡢ࠿ࡽ何࡟造成ᚋࠊࡀ

࡛算定ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ理⏤ࠊࡣ࡚ࡋ࡜具体的࡞஦業種類ࢆ規定࡚ࡋい࡞いࠊࡵࡓ土

地ࡢ形質変更ࠊ土移動ࠊ土掘削等࡝ࢇ࡜࡯ࡀ行わ࡞ࢀいࡼう࡞஦業ࡀヱ当ྍࡿࡍ能性ࡀ

あࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲࡾ施設ࡢ用࡟供ࢆ࡜ࡇࡿࡍ目的୍࡟定ࡢ土地ࡢ形質変更ࡀ行わࡿࢀ
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片谷委員長 

 

 

 

 

 

஦務局  

௝ 波 

 

ࡢ道路等ࠊ地⥳ࠊ土地ࡢ造成ᚋࠊ࡟対象ࢆいう行Ⅽ࡜造成ࠖࡢ土地ࠕࡓࡋ࡟前提ࢆ࡜ࡇ

୍団ࡢ土地ࡢ敷地面積࡛算定ࡓࡋい࡜いう考え࡛ࠋࡍ資料㸱ࡢㄝ明ࡣ௨ୖࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ 

資料 」-1 ࢆ࠿ࡿい࡚ࡋ算定ࢆ規模要件ࡿಀ࡟方法࡛面積࡞うࡼࡢ࡝ࢆኴ陽ග発電ࠊࡣ

資料ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲ 」-「 ࡲࢆ規ไ状況ࡢ都道府県࣭ᨻ௧ᕷࠊࡢ発電所ࡢࢀࡒࢀࡑࡣ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓ御確認い࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟ࡢࡶࡓࡵ࡜

 

私ࡢ方࡛少ࡋ補足࡚ࡏࡉࢆいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ資料㸱ࡢ㸰ࢪ࣮࣌目࡟ኴ陽ග発電ࡢ面積ࡢ

算定方法࡜いうࠊࡀࡢ㸯番ୗࡢᅖࡢࡳ中࡟記載࡚ࢀࡉいࡣ࡟ࡇࡑࠋࡍࡲ敷地全体ࡢ面積

様ྠ࡜場࣮࢟ࢫࡸ場ࣇࣝࢦࡢ現行ࠊࡣい࡚ࡘ࡟扱いྲྀࡢࡇࠊࡀࡍࡲࡾ書い࡚あ࡜ࡿࡍ࡜

い࡚ࡘ࡟算定方法ࡢ面積ࡿࡅ࠾࡟規定࡞概括的ࡢ目ࢪ࣮࣌㸲ࠋࡍࡲ基࡙い࡚い࡟考えࡢ

࡚ࡋ࡜対象ࢆࡢいう࡜土地ࡢ団୍ࡶい࡚࠾࡟造成等ࡢᕤ業団地ࡢ現行ࡶࡽࡕࡇࠊࡀࡍ࡛

いࡢࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲ条例ࡌྠ࡜考え方࡚ࡋ࡜いࠋࡍࡲ 

今回ࠕࠊ発電所等ࡢ建設ࠖࠕࡸᕤ作物ࡢ用࡟供୍ࡿࡍ団ࡢ土地ࡢ造成ࠖ࡝࡞஦務局࡛考

えࡿ表現࡛記載࡚ࡋいࢆࢀࡇࠊࡀࡍࡲ条例あࡿいࡣ規則࡛規定࡚ࡋいࡃ㝿ࠊࡣ࡟庁内ࡢ

法ᚊ担当ࡢ者ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍࢆࡾྲྀࡾࡸ࡜主᪨࡚ࡋ࡟ࡲࡲࡢࡑࡣ表現ࡀ変わ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁ࠾࡚ࡆୖࡋ申ࢆ࡜ࡇࡿあࡶ場合ࡿ

ኴ陽ග発電所ࡢ関ಀ࡛ࠊࡀࡍඛ程ࠊ隣接県ࡘ࡟い࡚申ࠊࡀࡓࡋࡲࡆୖࡋᅗ面ࡀあࡲࡾ

ࢆ資料ࡢ環境影響評価ヱ当性ࠖࠕࡢ建設஦業ࠖࡢኴ陽ග発電所ࠕࡿࡅ࠾࡟近県ࠕࠊ࡛ࡢࡍ

御覧いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠋࡍࡲᅗࡢ見方࡛ࠊࡀࡍᕥࡢ㸯番ୖ࠙ࡢ法ᚊ࡜ࠚいうࢆࢁࡇ࡜

御覧ࡉࡔࡃいࠋ㸯࡜㸰ࡀあࠊࡀࡍࡲࡾ㸯ࢀࡒࢀࡑࡣ法ᚊࡸ௚県ࠕࡢ面的開発஦業ࠖࡢ基

本的࡞規模要件ࢆ記載࡚ࡋいࠋࡍࡲ法ᚊࡣ第㸯種100ࡀし制ࠊ第㸰種5【ࡀし制࡛規定ࢆ設ࡅ

࡚いࠋࡍࡲ㸰ࡣኴ陽ග発電ࢆ対象࡚ࡋ࡜い࡝࠿ࡿうࠋࡍ࡛࠿ୗࡢ㸦凡例㸧࡟ࢁࡇ࡜ࡢ記

載ࡀあࡣࠖ×ࠕࠊࡀࡍࡲࡾ対象࡚ࡋ࡜い࡞いࡣࠖ◎ࠕࠊ対象ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜本県ࡀ考え࡚い

○ࠕࠊࡿい࡚ࡋ敷地面積全体࡛算定࡟うࡼࡿ ࡿい࡚ࡋ造成面積࡛算定ࡾ࠾࡚ࡋ࡜対象ࡣࠖ

規模要件ࡢ面的開発஦業ࡢ㸯ࠊ࡛ࢁࡇ࡜ࡢ全国ࡿあ࡟右側ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟うࡼいう࡜

第㸰種஦業ࡢ法ࡣ第㸯種஦業ࡀࡢ比較的多いࠊࡃ࡞ࡣ全国࡛統୍性ࡶࡋࡎ必ࡣい࡚ࡘ࡟

5し制【ࡿࡓあ࡟ 」/1ࡢ法第㸯種஦業࡟様ྠ࡜本県࠿ ࡢ 50し制 ࡋ設定ࠊࡣ第㸰種஦業ࠋࡍ࡛

࡚い࡞い都道府県ࡢ方ࡀ多い状況࡛ࠋࡍ㸰ࡢኴ陽ග発電ࡘ࡟い࡚ࠊࡣඛ程ㄝ明ࡼࡓࡋう

ࡉࡔࡃ御覧ࢆ新潟県ࡎࡲࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟近県ࡣୗࡢࡑࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟ࡾ࠾࡜ࡢ御覧࡟

いࠋ面的開発஦業ࡢ基本的࡞規模要件50ࡣし制࡛ࠊኴ陽ග஦業ࡘ࡟い࡚ࡣ現ᅾ対象࡚ࡋ࡜

いࠋࢇࡏࡲ群馬県࡛0」ࡣࡽࡕࡇࡀࡍし制࡛ࠊඛ程ㄝ明ࡾ࠾࡜ࡓࡋ規則ࢆ改ṇࡋ対象外࡜い

うྲྀ扱いࠋࡓࡋࡲࡾ࡞࡜埼玉県ࠊࡣ規模要件࡚ࡋ࡜ 「0し制 ࡜ 50し制 ኴࠊࡾあࡀいう基準࡜

陽ග発電ࡘ࡟い࡚ࠕࡣᕤ場ࡢ設置ࠖ࡟ヱ当0」࡚ࡋ࡜ࡢࡶࡿࡍし制࡚ࢀࡉ࡜いࠋࡍࡲ山梨県

ࡲࡲࡢࡑࡶい࡚ࡘ࡟ኴ陽ගࠊࡾ15し制࡛あࡀ第㸰種ࠊ0し制「ࡀ第㸯種࡚ࡋ࡜造成ࡢ宅地ࠊࡣ

100し制ࡀ第㸯種ࡣ第㸰種ࠊ100し制࡛ࡣ50し制又ࡀ第㸯種ࠊࡣ静岡県ࠋࡍࡲい࡚ࡗ基準࡛行ࡢ

࡟時ࡢ 50し制 ࡣい࡚ࡘ࡟ኴ陽ගࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜いう基準࡜ 50し制 ࡞࡟ᕥ側ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜

5し制【ࠋいࡉࡔࡃ御覧ࢆ愛知県ࡀࡍࡲࡾ ࠾࡜ࡢࡑࡶい࡚ࡘ࡟ኴ陽ගࠊࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜基準ࡀ

ࡣい࡚ࡘ࡟ኴ陽ගࠊ変え࡚い࡚ࢆ面積࡚ࡗࡼ࡟஦業ࠊࡀࡍ岐阜県࡛ࠋࡍࡲい࡚ࡋ対応ࡾ

「0し制ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜富山県ࡢ基準5【ࡣし制࡛ࠊኴ陽ගࡘ࡟い࡚ྠࡶ様࡚ࡗ࡞࡜いࠋࡍࡲ補足

 ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜௨ୖࡣㄝ明ࡢ

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲኴ陽ග発電ࡣ知஦ࡀ県議会࡛発言ࠊ࡚ࢀࡉ今回ࡢ専門委員

会議ࡢ発端ࡓࡗ࡞࡟ヰ࡛ࡊࡈいࡾ࡞࠿ࠋࡍࡲヲ細࡞資料ࢆ御ㄝ明いࡔࡓいࡓわࡅࡍ࡛ࡅ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡾᢎࢆ御意見ࡸい࡚御質問ࡘ࡟ࢀࡇࠊࡶ࡝ࢀ

 ୍Ⅼࠊ私ࡢ方ࡽ࠿確認࡚ࡏࡉいࡓࡁࡔࡓいࠊࡀࡍ࡛ࡢ௚ࡢ自治体ࡢ規模要件ࡢ数Ꮠࡣ

国立බ園ࡸ自然බ園ࡢ࡝࡞非常࡟ไ限ࡀ厳ࡋい地域ࢆ除いࡓᖹ均値࡛ࠋ࠿ࡍ 

 

 立地ࡾࡼ࡟厳ࡋい要件ࢆ設定࡚ࡋいࡿ自治体ࡶあࠊࡀࡍࡲࡾ通常ࡢ地域ࡢ数Ꮠ࡛ᖹ均

値ࢆ出ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ 
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片谷委員長 

 

大஭委員 

 

 

 

 

 

஦務局  

௝ 波 

 

 

 

大஭委員 

 

஦務局  

௝ 波 

 

大஭委員 

 

஦務局  

௝ 波 

 

 

大஭委員 

 

片谷委員長 

 

஦務局  

௝ 波 

 

片谷委員長 

 

஦務局  

௝ 波 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

川ୖ委員 

 

 

 

 

஦務局  

௝ 波 

 

 ࠋࡒう࡝大஭委員ࠋࡍࡲࡾᢎࢆ御意見ࠊ御質問ࡢ皆様ࡢ委員ࡣ࡛ࢀࡑ 

 

関連ࡢ࣮ࢠ再生ྍ能エネࣝࠊࡀࡍ࡛ࡢいࡓࡁࡔࡓ教え࡚いࡤࢀ࠿方࡛わࡢ஦務局ࡋࡶ 

施設ࡢ都道府県ูࢸ࣏ࡢンࢩャࣝࣛン࢟ンࡘ࡟ࢢい࡚教え࡚いࡓࡁࡔࡓいࠊࡀࡍ࡛ࡢ長

㔝県࡛ࡣኴ陽ගࡣ非常࡟適地࡛あ࡜ࡿいうࡣ࡜ࡇศࠊࡀࡍࡲࡾ࠿風力発電ࡣ適地࡛࡞ࡣ

いࡻࡋ࡛ࡢうࡢࡑࠋ࠿௚ࠊ水力ࡘ࡟࡝࡞い࡚ࡶ前提ࡢ知識࡚ࡋ࡜把握ࡓࡁ࠾࡚ࡋい࡛ࡢ

 ࠋࡀࡍ

 

 風力ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟風況調査ࡢ結果ࢆ全国的ࠊ࡜ࡿࡳ࡟東໭ࡢ໭側࡜໭ᾏ道࡟ᅽ倒

的࡟適地ࡀ多い࡛ࠋࡍ本県ࡢ場合ࠊ山岳ࡢ尾根沿いࡢ地域ࡀ何࠿࡜風況的ࡣ࡟適地࡜い

えࡑࠊࡀࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿうࡓࡋ場所ࡣ設置ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠿࠿ࡶࢺࢫࢥࡢ現状ࡣᾏ沿い࡛計

 ࠋࡍ࡛࡝ࢇ࡜࡯ࡀࡢࡶࡿい࡚ࢀࡉ⏬

 

 地熱ࡣ火山ࡀ多い県内࡛ࠊࡣ比較的適地ࡀ多い࡜いうࡻࡋ࡛ࡢࡿ࡞࡟࡜ࡇうࠋ࠿ 

 

 具体的ࢸ࣏࡞ンࢩャࣝࡢ数Ꮠࡣ手元࡟あ୍ࠊࡀࢇࡏࡲࡾ般的ࠋࡍ࡛ࡾ࠾࡜ࡢࡑࡣ࡟ 

 

 

 水力ࡣいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

 

 県内࡛ࡣ水力発電所ࡀ最ࡶ多い状況࡛ࠊ࡚ࡋ例え15,000ࡤ丁放௨ୖࡢ施設ࢆ条例対象࡜

࣏࡚ࡵ含ࡶⅬࡓࡗういࡑࠋࡍࡲいࡊࡈ࡝࡯5施設「࡛ࡢࡶࡢ既Ꮡࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ想定࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡁ大ࡣャࣝࢩンࢸ

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 

 今5「ࡢ施設࡜いう数Ꮠ࣒ࢲࡣ式࡛࡞ࡣいࡶࡢࡶ含ࡓࡵ数Ꮠ࡛ࠋ࠿ࡍ 

 

 水路式ࡶࡢࡶࡢ含ࡓࡵ数Ꮠ࡛ࠋࡍ大規模࣒ࢲࡣࡢࡶ࡞式ࡀࡢࡶࡢ多い࡛15,000ࠊࡀࡍ丁放

࡛区ษࠊ࡜ࡍࡲࡾ水路式ࡶࡢࡶࡢヱ当ࠋࡍࡲࡁ࡚ࡋ 

 

 ඛ般ࡢࢫࢭ࢔ࠊᢏ術委員会࡛審議ࡓࡋ姫川第භ発電所ࡢ規模ࡽࡄࡢ࡝ࡣい࡛ࠋ࠿ࡓࡋ 

 

 法第஧種࡟ヱ当ࡿࡍ஦業࡛ࠊ࡛ࡢࡓࡋṇ確࡞数Ꮠࡣ覚え࡚ࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࠾㸰万丁放ྎࡢ

規模࡜ࡓࡗࡔ思いࠋࡍࡲ 

 

水路ࡣ水路式࡟࠿確ࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ࡞࡜対象ࡢ条例ࡣ஦業ࡢ規模ࡢいࡽࡄࡢࡑ 

ࡢ川ࡤࡏ流ࢆ水࡟水路ࠊࡾあࡶ改変ࡢ地形ࡣ水口࡛ྲྀࡢࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ掘ࢆンネࣝࢺࡢ

水㔞ࡀ減少ࠊࡋ生物ࡢ࡬影響ࡀ出ࠋࡍࡲࡋࡾࡓ水力発電自体ࡣ火力࡟比࡟࠿ࡿࡣࡤࢀ࡭

エ࡞ࢥ発電方式࡛ࡣあࡿわࡾࡣࡸࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍ࡛ࡅ建設時࡜水㔞変໬ࡿࡼ࡟環境影響ࡣ

十ศ注意࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋい஦業࡜いうࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇ川ୖ委員࡝うࠋࡒ 

 

 水力発電ࡢ第㸰種஦業ࡣ条例࡛ࡣ無࡚ࡋ࡜ࡋいࠊࡀࡍࡲ大⏫࡛ࡣ水路式ࡢ発電所ࡀ数

多ࡃあࠊࡾ過去ࡣ࡟川࡟水ࡀ流࡜ࡓࡗ࡞ࡃ࡞ࢀいうࡶ࡜ࡇあ࡟ࢀࡇࠋࡓࡋࡲࡾ鑑ࡍࡲࡳ

ࡢい࡞ࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡍ࡜対象ࢆ஦業ࡢపい規模ࡾࡼࠊ࡛࡜ࡇࡿࡍ設定ࢆ第㸰種஦業ࠊ࡜

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛

 

 第㸰種஦業ࡢ考え方ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ資料㸱ࡢ㸯ࢪ࣮࣌目ࡢ中段ࡢⅬ線ࡢᅖࡢࡳ中࡛記載

断ุ࡜い࡞ࡋヱ当ࡣ࡟基準ࡿࡅ設ࢆ第㸰種஦業ࡣい࡚ࡘ࡟水力発電所ࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀࡉ

い࡜いࡁ大ࡃࡋ著ࡀ環境影響ࠊ࡜ࡿ࡞࡜ࡿࡅ設ࢆい基準ࡋ厳࡟ࡓ新࡟ࡽࡉࠋࡍࡲい࡚ࡋ
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う理⏤ࡀ必要ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡁ࡚ࡗ࡞࡟現状࡛ࡣ㞴ࡋい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

補足࡛ࠊࡀࡍ資料 」-「 ࡛発電所ࡢ࡜ࡈ自治体ࡢ条例対象ࡢ規模୍覧ࢆ記載ࡲࡾ࠾࡚ࡋ

多い࡟ᅽ倒的ࡀࡢࡿい࡚ࡋ࡜15,000丁放௨ୖࢆ規模ࡢ第㸰種஦業ࡶ中࡛ࡢ都道府県ࠊࡀࡍ

い自治ࡋ番厳୍ࠊࡾあ࡛ࡵࡓࡿい࡚ࡋ࡟規模ࡌྠ࡜法ࢆ規模ࡢ第㸯種஦業ࡣࢀࡇࠋࡍ࡛

体ࡣ山梨県ࡢ 里,000丁放 ࡟断ุࡢ࠿う࡝࠿妥当ࡀ࡜ࡇࡿࡍࡃࡋ厳࡛ࡲࡇࡑࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡜

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡿ࡞

 

 今ࠊ川ୖ委員ࡷࡋࡗ࠾ࡀいࡓࡋࡲ大⏫ᕷ࡛川ࡢ水㔞ࡀ減࡜ࡓࡗいう問題ࠊࡣ生態系等

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿい࡚ࢀࡉ指摘ࡽ࠿࡝࡞専門家ࡀ影響ࡢ

 

 過去࡟裁ุ࡛ࡲ࡟発展ࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋ現ᅾࡶ水ࢆ流ࡢࡵࡓࡍ方法ࢆ試行中࡜いう状

況࡛ࠋࡍ大⏫ᕷࡑࡣういう意味࡛ࡣ開発ࡣ済࡛ࢇいࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿᑠ水力ࡼࡢう࡞施設ࡀ

増えࡓ時ࠊ࡟水ࡀ࡝࡞ࢫࣃ࢖ࣂࡢ問題ࡢࢫࢭ࢔ࡣࢀࡇࠊࡋࡔࡓࠋࡍࡲࡾ࡞࡟対象ࡿࡍ࡜

ࡋࡲࡾ࡞࡟気ࡋ少ࠊࡀࡍࡲ思い࡜い࡞ࡽ࡞ࡣ࡟問題࡝࡯ࢀࡑࠊ࡛ࡢい࡞ࡣ大規模࡛࡝࡯

 ࠋࡍḟ第࡛ࡓ考え࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟ࡵ歯Ṇࡤࢀ࡞࡜対象ࡢ第㸰種ࠊ࡛ࡢࡓ

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ 

 県ࡣ࡚ࡋ࡜第㸰種஦業ࡢ設定࡜いうࡣࡢ௚ࡢ㡯目ࡶ含࡚ࡵ資料㸱ࡢ㸯ࢪ࣮࣌目ࡢⅬ線

枠࡟記載ࡢ基準ุ࡛定࡚ࡋいࠊ࡛ࡢࡿ水力ࡘ࡟い࡚ࡣ第㸰種஦業ࡢ設定ࡣ࡟当࡞ࡽࡓい

ࡶいう御指摘࡜ࡿあࡀいう஦例࡜ࡓࡋ発展࡟࡛ࡲ大⏫ᕷ࡛裁ุࠊ今ࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜

あࡘ࡟ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡾい࡚ࡣ少ࡋ஦務局࡛状況ࢆ確認ࢫࢭ࢔ࡀࢀࡑࠊ࡚ࡋไ度࡛未

然防Ṇ࡝࠿ࡓࡁ࡛ࡀうุࡢ࠿断࠾ࢆ願いྍࡣ࡜ࡇࡿࡍ能࡛ࠋ࠿ࡍ 

 

 高瀬川ࡢヰ࡛ࡋࢁࡼい࡛ࠋ࠿ࡍศࠋࡓࡋࡲࡾ࠿ 

 

 

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾࡛࡜ࡇいう࡜ࡃࡔࡓい࡚ࡋ出ࢆ断ุ࡞最終的࡛ୖࡓࡋ考慮ࡶࡽࢀࡑ 

 ࠋࡒう࡝川ୖ委員ࠋࡍࡲࡾᢎࢆ御意見ࡸ御質問ࡢ௚ࡣ࡛ࢀࡑ 

 

 特Ṧ࡞஦例ࡣ࡜ࡔ思いࠊࡀࡍࡲ資料 」-「 第㸰種஦ࡢ神戸ᕷࠊい࡚ࡘ࡟ኴ陽ග発電所ࡢ

業ࡀ㸳し制 教え࡚い࡚ࡋ࡜参考ࡽࡓࡋࡲࡾ࠿ศࡀ設定根ᣐࡢ数Ꮠࡢࡇࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓ

 

い࡚ࢀࡉ明記ࡀ⏤中࡛理ࡢ回答ࠊ࡚ࡋ確認ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ実施ࢆ調査ࢺ࣮ࢣン࢔ 

 ࠋࡍࡲࡋ答え࠾࡝࡯ᚋࡤࢀ

 

 今日ࡢ時間内࡟確認࡛ࠊࡤࢀࡁ御回答いࡼࡃࡔࡓう࠾࡟願いࠋࡍࡲࡋ 

୍般論ࡣ࡚ࡋ࡜都道府県ࡾࡼᨻ௧ᕷࡢ方ࡀ規模要件ࡣ厳࡚ࡗ࡞ࡃࡋいࠋࡍࡲᨻ௧ᕷࡣ

都ᕷ部ࡀ多いࠊ࡛ࡢṧࡾ少࡞い⥳ࢆ保全࡜ࡿࡍいう意識ࡀ働ࠊࡁ都道府県ࡾࡼᨻ௧ᕷࡢ

方ࡀ厳ࡋい要件࡚ࡋ࡜い࡞ࡣ࡛ࡢࡿい࡜࠿思いࠋࡍࡲ確ࠊ࡟࠿㸳し制 ᑠ࡟非常ࡣࡢいう࡜

 ࠋࡍࡲࡋ想像࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿあࡀ஦情࡞特Ṧࠊ࡛ࡢࡍい数Ꮠ࡛ࡉ

 

雨水対策ࡢ㝿ࡢ豪雨ࠊࡣࡢࡿい࡚ࡗ࡞࡟今問題ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ኴ陽ග発電所ࠊࡘう୍ࡶ 

思う࡜࠿い࡞ࡣ要因࡛ࡶࢀࡇࡣࡢࡿい࡚ࢀࡉ議論ࡀኴ陽ග発電所ࠊ今回ࠋࡍい࡚࡛ࡘ࡟

規模要件ࡢᕤ業団地等ࠊ場࣮࢟ࢫࠊ場ࣇࣝࢦ࡚ࡋ࡜規模要件ࡢኴ陽ග発電所ࠊࡀࡍ࡛ࡢ

場࣮࢟ࢫࡸ場ࣇࣝࢦࠊ࡛ࡢい࡞ࡋᾐ透ࢆ水ࡣネࣝࣃࡢኴ陽ගࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀࡉ設定ࡽ࠿

ࢆ考え方ࡢ規模要件ࡢࡇࠊ中࡛ࡿあࡀいう状況࡜ࡿ࡞ࡃ高࡟非常ࡀ流出ಀ数࡜ࡿ࡭比࡜

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࢇ࡞ࡣ⏤理ࡿい࡚ࡋ
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大஭委員 

 

 

 

 

 森林ࡢ場合࡛あࠊࡤࢀ森林法ࡢ林地開発許ྍࡀ必要ࡢࡑࠊࡾ࡞࡜中࡛災害防Ṇࡢ観Ⅼ

含ࡶ場合ࡢኴ陽ගࠊい࡚ࡘ࡟基準ࡢ降雨㔞ࠊ࡚ࡋ࡜ࡁ動ࡢࡘ୍ࠋࡍࡲࢀࡉ審査࡟慎㔜ࡣ

ࡣࡢࡶࡢ面積௨ୖࡢ定୍࡚ࡵ 」0 ᖺ確率ࡽ࠿ 50 ᖺ確率ࡼࡋ࡟う࡜いう見直ࡀࡋ㐍ࢀࡽࡵ

ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜基準ࡢ様ྠࡶい࡚ࡘ࡟開発許ྍࡢ௚ࠊࡎࡽ限࡟森林法ࡣࢀࡇࠋࡍࡲࡾ࠾࡚

ࡢ࡬水質ࡢ河川ࡢୗ流ࡿࡼ࡟濁水ࡣ࡚ࡋ࡜影響ࡢ雨水排水ࠊࡣ観Ⅼ࡛ࡢࢫࢭ࢔ࠊࡋ࠿ࡋ

影響ࠊあࡿいࡣ森林ࡢ伐採ࡿࡼ࡟水源ࡸ周辺ࡢ水資源ࡢ࡬影響࡟࡝࡞限定࡞࠿࡞ࠊࢀࡉ

ࡿࡍ࡟参考ࡾࡣࡸࠊ࡜ࡿ࡞うࡑࠋࡍい状況࡛ࡋ㞴ࡣ࡜ࡇࡿࡍ直接審査ࡽ࠿観Ⅼࡢ防災࠿

考え࡚࡜ࡔ஦業ࡿࢀࡽ考えࡀ環境影響ࡢ程度ྠ種ࡿあࡓࡗい࡜場࣮࢟ࢫࡸ場ࣇࣝࢦࡣࡢ

0し制「ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾあࡀ必要ࡿࡍࡃࡋ厳ࡾࡼࡣい࡚ࡘ࡟区域ࡢ森林ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾ ࢆ 「0し制

 ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇいう࡜ࡓࡋ検討ࢆ規模要件ࡽ࠿観Ⅼࡢࢫࢭ࢔ࠊいう形࡛࡜ࡿࡆୗࡁ引࡟

 

いう例࡜㸳し制ࡢ神戸ᕷࠊࡣࡢいう࡜ࡿࡏࡉヱ当࡟0し制࡛第㸰種」ࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ

࡟神戸ᕷࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟規模要件ࡢい方ࡋ厳ࡢ࡜ࡿ࡭比࡜௚県࡟࠿確ࠊࡀࡍࡲࡾあࡶ

 ࠋ࠿ࡓࡋࡲࡾ࠿ศ࠿何ࡣい࡚ࡘ

 

 神戸ᕷࡢ条例ࠊ規則ࢆ見ࠊ࡜ࡿ௚ࡢ面的開発஦業ࡼࡌྠࡶう࡟第㸯種ࡀ 「0し制ࠊ第㸰種

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡔࡢࡓࡋ観Ⅼ࡛設定ࡌྠ࡜஦業ࡢ௚ࠊ多ศࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟㸳し制ࡀ

 

ኴ陽ග発電所࡜いう枠ࡣ設࡚ࡅいࠊࡶ࡝ࢀࡅࡿ௚ࡢ土地ࡢ改変஦業࡜規模要件ࡢ数Ꮠ

 ࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ共通࡛あࡣ࡚ࡋ࡜

 

改࡚ࡵ神戸ᕷ࡟確認ࠊ࡚ࡋ何࡟ู࠿理⏤ࡀあ࠾ࡤࢀ伝えࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

 

 

 ศࠋࡓࡋࡲࡾ࠿あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 全般的ࠊࡣ࡟今提案࡚ࢀࡉい50ࡿし制0」ࠊし制࡜いう数Ꮠࠊࡣ௚ࡢ自体体ࡢ࡜比較࡛ࡣ厳

い࡜ࡿࡵ含࡛ࡲṧ置森林ࠊ࡟特ࠋࡍࡲ思い࡜࠿いࡋࢁࡼいう理解࡛࡜ࡿࢀࡲ含࡟い方ࡋ

うࠊࡽ࠿ࡍ࡛࡜ࡇ実質的ࣃ࡟ネࣝࡀ並ぶ面積࡜いう50ࠊࡣࡢし制0」ࠊし制 い面積ࡉᑠࡶࡾࡼ

 ࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ࡞࡟

 資料㸱ࡢ㸱ࢪ࣮࣌目ࡽ࠿ୖࡢ㸳行目ࢫࢭ࢔ࠕࠊ࡟逃ࡢࢀ防Ṇ ࡍࡲ出࡚いࡶいう表現ࠖ࡜

ࡣ山梨県࡛ࠊ࡛ࡢࡿࡁ࡛࡟容易࡟非常ࡀ࡜ࡇࡿࡅศࢆ⏬区ࡣࡢいう࡜ኴ陽ග発電所ࠊࡀ

区⏬ࢆศࡢู࡚ࡅ஦業者ࡀ実施ࠊࡀࡍࡲࡋ申請資料ࢆ作࡚ࡗいࢥࡿンࢱࣝࢧンࢺ会社ࡀ

࡜ࡿあ࡛⥴୍ࡣ஦業ࠊ実質ࠊ࡞うࡼいう࡜ࡿ書い࡚あࡀ文言ࡌྠ࡝ࢇ࡜࡯両方ࠊ࡛⥴୍

ุ断࡛ࡿࡁ஦例ࡶあࠋࡓࡋࡲࡾ山梨県ࡣ第㸯種 」0し制ࠊ第㸰種 15し制 重し制」ࠊࡀࡍ࡛ ࡘ஧ࡀ

並࡛ࢇい࡜ࡿいう申請ࡀ出࡚ࡓࡁ経緯ࡶあࠋࡓࡋࡲࡾ 

ኴ陽ග発電ࢫࢭ࢔ࡣ逃ࡍࡸࡋࡀࢀい஦業ࡢ種類࡛あ࡜ࡿいう問題ࡀあ࡝ࢆࢀࡑࠊࡾう

防࡜࠿ࡄいうࡾࡣࡸࠊࡣࡢ考え࡚ࡃ࠾必要ࡀあࢇࢁࡕࡶࠋࡍࡲࡾኴ陽ග発電ࢆ増ࡇࡍࡸ

いࡋࡲ環境保全ୖ望ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇいう࡜ࡍࡸ増ࢆ㔞ࡢ࣮ࢠ再生ྍ能エネࣝࡣ࡜

ࡢ土砂災害ࡓࡗあࡢ御懸念࡝࡯ඛࠊࡸ減少ࡢ森林面積ࡿࡼ࡟設置ࠊࡀࡍࡲࡾあࡣ࡛࡜ࡇ

ࡿࡍ࡟うࡼい࡞ࢀࡽࢀ逃ࠊࡎࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋ十ศ配慮ࡣ࡟Ⅼࡓࡗい࡜࡝࡞増加ࡢࢡࢫࣜ

௙組࡜ࡳいうࡣࡢ㔜要࡛あࠊࡾ今ᚋ஦務局࡛十ศ࡟御検討いࡓࡁࡔࡓいⅬ࡛ࠋࡍ規模要

件ࢆ「0し制ࠊ࡜ࡿࡍ࡟今ᚋ1ࡣ重.5し制࡜いう申請ࡀ஧ࡘ並࡛ࢇ出࡚ࠊ࡚ࡁ実ࡣ」重し制࡛あࡿ

 ࠋࡍࡲࡾあࡀ必要ࡃ࠾࡚ࡌ講ࢆ防Ṇ策ࡢ࠿ࡽ何ࠊ࡛ࡢࡍࡲ得ࡾࡇ起ࡀ࡜ࡇいう࡜

大஭委員࡝うࠋࡒ 

 

 再生ྍ能エネࣝࡢ࣮ࢠ場合ࠊ適地ࡢ࡬㐍出ࡀ見込ࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀࡲඛ࡝࡯委員長ࡗ࠾ࡀ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿必要ࡀ࢔ࢣࡢ潜脱防Ṇ࡞うࡼࡓࡗࡷࡋ

 資料㸱ࡢ㸲ࢪ࣮࣌目ࠊࡢ஦業ࡢ種類ࢆ問わ࡞い大規模࡞面的開発஦業ࡢ࡬対応࡛ࠊࡣ

࡞潜脱防Ṇ的ࡓࡋうࡑ程度ࡿあࠊいう形࡛࡜造成ࠖࡢ土地ࡢ団୍ࡿࡍ供࡟用ࡢᕤ作物ࠕ

趣᪨ࡶ含୍ࠕ࡚ࡵ団࡜ࠖࡢ御提案࡚ࢀࡉいࡶ࠿ࡢࡿ知ࠊࡀࢇࡏࡲࢀ個人的࡟気࡚ࡗ࡞࡟
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いࠕࡣࡢࡿ土地ࡢ造成ࠖࡢ部ศ࡛ࠋࡍ造成࡛ࡲ至ࡢࡅࡔࢀࡇࠊࡶ࡚ࡃ࡞ࡽ規模ࡢ土地࡛

何࠿開発行Ⅽࡓࡋࢆ場合ࠊࡣ࡟環境影響ࡀ生ࡶ࡜ࡇࡿࡌあ࡜࠿ࡿ思いࠊ࡛ࡢࡍࡲඛ࡝࡯

ࡣ࡛ࡢいいࡀ方ࡢ開発ࠊࡀࡓࡋࡲࡾあࡶいうヰ࡜ࡿあࡶࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ規定࡜開発ࠖࠕ

ࡓࡋ排除ࢆࡢࡶい࡞伴わࢆ形質変更ࠊࡣ࡟ࢁࡇ࡜ࡢ⏤理ࠋࡍࡲ思いࡣ࡟個人的࡜࠿い࡞

 ࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡿあࡣࡢいう࡜⏤理࡞積極的࠿何ࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀࡉ記載࡜

 

 想定ࡿࡍ஦業ࢆ決࡚ࡵい࡞い࡝ࠊ࡛ࡢういう஦業ࡀヱ当࡜࠿ࡿࡍいう࠿࡞࠿࡞࡜㞴ࡋ

い部ศࡀあࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿ全ࡃ土地ࡢ形質変更࡞ࡋࢆい࡛区⏬ࡅࡔ整理࡜ࡿࡍいうࡼう࡞

஦業ࠊࡀ少ࡶ࡜ࡃ࡞第㸯種஦業࡚ࡋ࡜規模要件࡟ヱ当ࡤࢀࡍ無条件࡛ࢫࢭ࢔対象ࡗ࡞࡜

ࢣࡓࡋうࡑࠊࡶࡽ࠿観Ⅼࡢ環境影響ࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜いࡓࡋ排除ࡣࡇࡑࠊ࡛ࡢうࡲࡋ࡚

ࡇ࡜ࡿ考え࡚いࢆࡾういう規定ぶࡇࠊ࡚ࡋ断ุ࡜うࢁい࡛あ࡞少ࡀ影響࡟ࡀࡍࡉࡣࢫ࣮

 ࠋࡍ࡛ࢁ

 

 ኴ陽ග発電所ࡣ今回࡟ูࡣ扱うࡣ࡟ࡇࡇ࡛ࡢ当ࠊࡀࢇࡏࡲࡾࡓኴ陽ගࣃࡢネࣝࡣ࡝࡞

造成࡞ࡋいࡢࡇ࡝ࢀࡅ規模࡛置ࡣ࡜ࡇࡿࢀ࠿あࡾ得ࡿヰ࡛ࠋࡍኴ陽ග࡟ูࡣ対象஦業࡜

い࡚ࡋ造成ࡣ土地ࠊ࡟ࡁ࡜ࡓࡁ出࡚ࡀ஦業ࡢいྠ様࡞い࡚ࡋ想定ࠊࡀࡍいい࡛࡛ࡢࡿࡍ

想ࡣ今ࠊ࠿い࡞ࡽ࡞࡟問題࡚ࢀ行わࡀ開発行Ⅽࡢ࠿ࡽ規模࡛何ࡢいࡽࡃ50し制࡝ࢀࡅい࡞

定࡛࡞ࡁいࡶ࡛࡜ࡇ何࠿あࡾ得࡞ࡣ࡛ࡢࡿい࡜࠿いう༴惧ࡀあࡑࠋࡍࡲࡾういう意味࡛

 ࠋࡍいう意見࡛࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢいいࡀ方ࡢいう文言࡜開発ࠖࠕࡣࡾࡼ造成ࠖࠕࡣ

 

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ提供ࢆᮦ料ࠊ࡛ࡢいࡓࡁࡔࡓい࡚ࡋ議論࠿ࡿう考え࡝ࢆ部ศࡢࡇ

本県ࡢ特Ṧ性࡜いうࠊࡣࡢ森林ࡢ区域等࠾࡟い࡚第㸰種஦業ࢆ設定࡚ࡋいࡿⅬ࡛ࠋࡍ

森林ࡢ区域等ࡢ中୍࡛番広いࡣࡢ国᭷林࡜地域森林計⏬ࡢ対象࡚ࡗ࡞࡜いࡿ民᭷林࡛ࠊ

ࡢ面積ࡢ県ࠊࡣういう意味࡛ࡑࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟対象ࡀ森林ࡢ࡝ࢇ࡜࡯ 里0％௨ୖࡀ第㸰

種ࡢ要件࡟当࡚ࡿࡲࡣ地域࡛あ50ࠊࡾし制࡜いう0「ࠊࡣࡾࡼし制࡜いうࡀࡢ本県ࡢ基準࡜ࡔ

見࡚いࡔࡓいࡓ方ࡀいい࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿いうࠋࡍ࡛ࡘ୍ࡀࡢ特࡟守ࡁ࡭ࡿ地域࡜いうࡢ

広い地域࡛࡜ࡗࡶࡓࡵ含ࡶ㔛山等ࠊࡃ࡞ࡣ࡛࢔エࣜࡓࢀࡉ限定ࡢ࡝࡞国立බ園ࠊࡀ 」0し制

 ࠋࡍ特徴࡛ࡢ条例ࡢ本県ࠊࡀࡢࡿい要件࡛見࡚いࡋいう厳࡜

ࡢ造成ࠖࡢᕤ業団地ࠕ番」1ࡢ表第㸯ูࡢ規則ࡢ現行ࠊࡣ案ࡢࡶ࡝私ࡢ今ࠊࡣࡘう୍ࡶ

表現ࢆ参考࡚ࡋ࡟いࠋࡍࡲあ࡜考えࡿࢀࡽ方法ࠊࡣ࡚ࡋ࡜㸷番ࢶ࣮࣏ࢫࠕࡢ又ࣜࢡࣞࡣ

エ࣮ࢩョン施設ࡢ建設 ࡽ࠿ศ࠿ࡢࡿࢀࡽ作ࡀࡢࡶ࡞ࢇ࡝ࡀ用途ࠊ4週࡛。ࡢ第㸰種஦業ࡢࠖ

0し制「ࠊ࡚ࡋ࡜方ࡅ࠿ࡢ限定ࡢࡁ࡜いう࡜い࡞ ࡢ変更ࡢ形質ࡢ土地ࠊ加えࢆ要件࡟ࡽࡉ࡟

面積10ࢆし制௨ୖࠊ࡚ࡋ࡜土地ࡢ形質変更ࡢᑠࡉいࢆࡢࡶ外࡚ࡋいࡿ例ࡶあࠋࡍࡲࡾ 

 

経過ࡣศࠊࡀࡓࡋࡲࡾ࠿形質ࡣ変更ࠊࡾࡓࡗ࠿࡞ࡋ造成ࠊࡶ࡚ࡋࡾࡓࡗ࠿࡞ࡋࡣ広い

範ᅖ࡛日ගࡀ遮ࡢ࡝࡞ࡿࢀࡽ環境影響ࡀあࡾ得࡜࠿ࡢࡿ思いࡢࡑࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲ༴惧ࢆ示

 ࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ

原࡛ࡢい࡞ࡀᾏࡣ本県ࠊࡀࡍ࡛࡜ࡇࡿ関わ࡟ᢏ術指針ࡃ࡞࡛ࡢࡶࡢࡑ条例ࠊࡘう୍ࡶ

子力発電ࡣ࡜ࡇࡢ想定࡚ࢀࡉい࡞い࡜思いࠊࡀࡍࡲᢏ術指針ࡢ対象ࡿࡍ࡜環境要素ࡢ中

ࡵ含ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ࠿ศ࠿ࡿあࡀ࡜ࡇ࡞ࢇ࡝ࠊ今ᚋࠋࢇࡏࡲい࡚ࢀࡲ含ࡀᨺ射性物質࡟

 ࠋࡍࡲい࡚ࡌ感࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢいいࡶい࡚࠾࡚

 

 ᢏ術指針ࡢࡇࡣ委員会ࡢ直接ࡢ担当࡛ࡣあࠊࡀࢇࡏࡲࡾ関連ࡿࡍ஦㡯࡛ࠊ࡛ࡢࡍ஦務

局࡛対応ࢆ検討࡚ࡋいࡼࡃࡔࡓう࠾願いࠋࡍࡲࡋ 

 資料㸱ࡘ࡟い࡚௚࡟御意見ࡣいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿今ࠊࡢ土地ࡢ造成࡜いうࡼう࡟限定

造ࠊ࡜ࡿࡍ࡜ࡔࡢࡿࡏࡓ持࡟㡯目ࡢࡇࡶ役割ࡢ防Ṇࢀ逃ࢫࢭ࢔ࠊࡣ部ศࡢ࠿う࡝࠿ࡿࡍ

成ࢆ伴わࡢࡇࡶ࡚ࡃ࡞㡯目ࢆ適用࡛ࡼࡿࡁうࡓࡋ࡟方ࡀいい面ࡶあࠋࡍࡲࡾ例えࠊࡤᕤ

場࡜研究所ࢆ隣接࡚ࡋ設置ࡿࡍ場合ࠊ今ࡢ条例ୖ࡝ࡣうࠋ࠿ࡍࡲࡾ࡞ 
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ᕤ場࣭஦業場ࡣ業種ࢆ限定࡚ࡋいࠊ࡛ࡢࡍࡲ研究所ࡣ当࡚࡞ࡽࡲࡣい࡛ࠋࡍ規則ูࡢ

表第㸯ࡢ㸳番࡛ࠊࡀࡍ製造業ࠊ電気供給業ࢫ࢞ࠊ供給業ࠊ熱供給業࡟限ࠊ࡚ࡗ排ࢫ࢞㔞

等࡛規定࡚ࡋい50ࠋࡍࡲし制௨ୖࠊあࡿいࡣ森林ࡢ区域等࡛」0し制௨ୖࡢ敷地ࢆ᭷ࡿࡍ研究

所ࡢ設置࡜いう࡛ࡲࡇࡑࠊࡤࢀ࡞࡟࡜ࡇ大規模ࡀࡢࡶ࡞あ࡝࠿ࡿうࠊ࡚ࡋ࡜ูࡣ࠿今ᚋ

ࡶࡢいう࡜複合஦業ࠊ࡜ࢀࡑࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡿࡲࡣ当࡚࡟ࡇࡑࠊࡤࢀࡁ࡛ࡀ規定ࡢࡇ

条例ࡢ中࡛規定ࡀあࡢࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ算定単఩ࡢ中࡟新࡟ࡓ設ࡿࡅ㡯目ࡶ含࡝࠿ࡿࡵう

 ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟うࡼࡿࡁ࡛ࡶ余地ࡿࡍ断ุ࡚ࡏ併ࠊࡀࡍࡲࡾあࡣ議論ࡢ࠿

 

現ᅾࡢ複合஦業ࡢ規定ࠊࡣᕤ業団地ูࠊ࠿࡜荘団地ࠊ࠿࡜土地区⏬整理஦業࡟࡝࡞限

定࡚ࢀࡉいࠊ࡛ࡢࡍࡲ少ࡶ࡜ࡃ࡞研究所࡛あࡣ࡟ࡇࡇࡤࢀ入࡞ࡽい࡛ࠊࡀࡍ今度新設ࡉ

 ࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿࢀࡲ含ࡤࢀい開発஦業࡛あ࡞問わࢆ種類ࡢ஦業ࡿࢀ

例えࠊࡤ௚県ࡢ例࡛ࠊ製造業࡛࡞ࡣい༳ๅᕤ場ࡀ研究所ࢆ併設ࠊ࡚ࡋ結構面積ࡀ広ࡃ

ࡸい㸱し制࡛ࡋ厳ࡀ面積要件ࠊࡀࡍࡲ思い࡜い࡞࠿࡞࠿࡞ࡣ0し制「ࠋࡍࡲࡾあࡀࢫ࣮ࢣࡿ࡞

対ࡶࡽࡕ࡝ࢆ研究所࡜ᕤ場ࠋࡍࡲࡾ࡞ࡃ多ࡶういう案件ࡑ࡜ࡍ自治体࡛࡞うࡼࡿい࡚ࡗ

象஦業࡟指定࡚ࡋいࡿ県࡛ࡌྠࡀࢀࡑࠊ敷地ࡢ中࡟両方࡟作ࡿࢀࡽ場合ࠊࡣ合算ࡶࡓࡋ

種ࡢ஦業ࠋࡍࡲࡾあ࠿ࡘࡃいࡀࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ࡜うࡼࡋ࡟ࡳ௙組࡞うࡼࡿࡍ࡟対象࡛ࡢ

類ࢆ問わ࡞い࡜いう枠ࢆ設ࡢࡘ୍ࠊࡣࡢࡿࡅ஦業者࡛あࡤࢀ将来何࡟使う࡜࠿いう計⏬

࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ࡞࡟対象ࡤࢀࡍヱ当࡟規模要件ࠊࡶい࡚࡚ࢀ࠿ศ࡟種類ࡢ複数ࡀ

᭷意義࡜ࡔ࡜ࡇ࡞思いࠋࡍࡲ 

資料㸱ࡘ࡟い࡚ࠊࡣඛࡢ࡝࡯水力発電所ࡢ第㸰種஦業࡝࡞ⱝᖸࡢ持越ࡋ部ศࡶあࡲࡾ

ࡋう少ࡶ࠿う࡝࠿適ษࡀいう文言࡜造成ࠖࡢ土地ࠕࡓࡗあࡢ御指摘ࡽ࠿大஭委員ࠊࡋࡍ

検討いࠊ࡚ࡋ࡜ࡃࡔࡓ方向性ࡣ࡚ࡋ࡜特࡟御異論ࡀ出ࡓ部ศ࡜ࡓࡗ࠿࡞ࡣ思いࠋࡍࡲ 

火力ࡣ既࡟ᕤ場࣭஦業場ࡢ中࡟含࡚ࢀࡲい࡛ࡢࡿ新ࡣ࡟ࡓ対象࡞ࡋ࡟い࡜いう࡛࡜ࡇ

ྠ࡜東京都ࡣࡢいう࡜㸯丁mࠊࡀࡍ࡛ࢻ࣮ࢲンࢱࢫ࡜割ࡣ万別【1ࡢ送電線ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠋࡍ

研究施設ࡢ電力中央研究所࡟群馬県ࡣ実ࠊ࡜うࡲࡋ࡚ࡋ࡟ࡋ࡞要件ࡣࢀࡇࠋࡍ基準࡛ࡌ

ࡑ࡜い࡞࠿࠾࡚ࡅ設ࢆ規模要件ࠊࡀࡍࡲࡾあ࡚ࡗ張ࡀ送電線ࡢ実㦂用࡟ࡇࡑࠊ࡚ࡗあࡀ

うࡓࡋ送電線ࡀ対象ࡲࡋ࡚ࡗ࡞࡟いࠊ࡛ࡢࡍࡲ㸯丁m ࡿࡍ回避ࢆ࡜ࡇࡓࡋうࡑࡣࡢいう࡜

 ࠋࡍ規定࡛࡞大変㔜要ࡶ࡟ࡵࡓ

特࡟௚࡟御意見ࠊࡤࢀࡅ࡞ࡀ資料㸱ࡘ࡟い࡚ࡣいࡢ࠿ࡘࡃ要確認஦㡯ࡣあࠊࡀࡓࡋࡲࡾ

あࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼࠊࡀࡍࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ࡜ࡢࡶࡓいࡔࡓいࡵ認࠾除い࡚ࢆࢀࡑ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈう࡜ࡀࡾ

全体ࢆ通ࠊ࡚ࡋࡲࡋ何࠿御発言ࡀあࡽࡓࡋࡲࡾᢎࡀࡍࡲࡾいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

大஭委員࡝うࠋࡒ 

 

 冒頭࡛ᖹ林委員࠾ࡽ࠿ヰࡢあࡓࡋࡲࡾ視Ⅼࡽ࠿考え࡚ࠊ࡜ࡍࡲࡳ最初ࡢ計⏬段階配慮

書手続࡛ࠊ第㸰種஦業ࡘ࡟い࡚民間஦業ࡣ努力規定࡞いࡣࡋ任意規定࡜いうࠋࡓࡋ࡛࡜ࡇ

ᖹ林ࡢ࡝࡯ඛࠊࡋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡾあࡣㄝ明ḟ第࡛ࡶ単୍案ࠊࡵ含ࡶョンࢩࣉ࣭࢜ࣟࢮ

委員ࡢ御意見ࡶ踏ࡲえࠊࡤࢀ民間஦業ࡘ࡟い࡚ࡶ義務௜࡜ࡿࡅいう選択肢ࡶあ࡞࠿ࡢࡿ

 ࠋ࠿うࡻࡋい࡛࡞ࡣ࡛ࡢいい࡚ࡋ検討ࡶⅬࡢࡑࠋࡍࡲ思い࡜

 

 努力義務࡜任意規定࡜いう部ศ࡛ࡔࡶいぶ違いࠊࡀࡍࡲいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

 

 私ࠊࡣ࡚ࡋ࡜ࡶ࡝今日ࡢ案࡜࡞࠿ࢺࢫ࣋ࡀ思ࡣ࡚ࡗいࠊࡀࡍࡲ今ࡢ御発言࡟対࡚ࡋ即

答࡛ࢆࡢࡶࡢࡅࡔࡿࡁ持ࡕ合わ࡚ࡏいࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲḟ回ࡢ検討委員会議ࡢ࡛ࡲ宿題ࡉ࡜

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏ

 

௚࡟御発言ࡣあࠊࡣ࡛ࠋ࠿ࡍࡲࡾ特࡟御発言ࡊࡈࡀいࡼࢇࡏࡲう࡛ࠊ࡛ࡢࡍ本日ࡢ審

議ࡣ࡚ࡋ࡜௨ୖ࡚ࡏࡉ࡜いࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 ࠋ࠿ࡍࡲࡾあ࠿何ࡽ࠿஦務局ࠊい࡚ࡘ࡟௚ࡢࡑ
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寒河Ụ 

 

 

 

今ᚋࢪࢣࢫࡢュ࣮ࣝࡘ࡟い࡚ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

い࠿ࡘࡃ宿題࡚ࡋ࡜いࡔࡓい࡚いࡿ部ศࡊࡈࡶいࠊࡀࡍࡲ概ࡡ本日ࡢ案࡛御了ᢎいࡓ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࡵ㐍ࢆ手続ࡢࢺン࣓ࢥࢡࢵࣜࣈࣃࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡁࡔ

ḟ回ࡢ専門委員会議ࢆ㸵᭶「4日㸦金㸧࡟予定࡚ࡋいࡢࡑࠊࡀࡍࡲ㝿࣓ࢥࢡࢵࣜࣈࣃ࡟

ンࡢࢺ結果ࢆ御報告࡛ࡼࡿࡁう࡞形࡛実施ࡓࡋい࡜考え࡚࣓ࢥࢡࢵࣜࣈࣃࠋࡍࡲࡾ࠾ン

いࡓࡋ開始ࢆ手続࡟来㐌中ࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜0日間「࡟規定࡛基本的ࡢ県ࡣ期間ࡢࢺ

ࡏࡉࡵいう形࡛㐍࡜伺うࢆ御意見࡚ࡋ並行࡜議論ࡢ専門委員会議࡛ࡢࡇࠊࡾ࠾考え࡚࡜

࡚いࡓࡁࡔࡓい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

ḟ回㸵᭶「4日㸦金㸧ࡢ専門委員会議࡛ࠊࡀࡍ本日10ࡌྠ࡜時～1「時ࠊ会議室ࡶ本日

西庁舎ࡌྠ࡜ 」01 号会議室࡛予定ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ通知ࡣ追࡚ࡗ差࠾ࠊࡀࡍࡲࡆୖࡋ忙ࡋ

いࢁࡇ࡜恐縮࡛࠾ࡃࡋࢁࡼࠊࡀࡍ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

今ᚋࢪࢣࢫࡢュ࣮ࣝࡘ࡟い࡚ࡣ௨ୖ࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ何࠿御質問ࡣあࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾうࠋ࠿ 

気࡙いࡽ࠿い࡚ᚋࡘ࡟資料ࡢ今日ࡋࡶࠊ࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿࢀ来㐌行わࡀ࣓ࢥࣈࣃ 

御ࡢ追加࠿何ࠋࡡࡍい࡛࡞合わ࡟間࡜い࡞࠿ࡔࡓい࡟来㐌᪩々ࠊࡽࡓࡋࡲࡾあࡀ࡜ࡇࡓ

意見ࡀあࠊࡤࢀ来㐌ࡢ᭶曜日中࡟஦務局࠾࡬寄ࡏい࡜ࡃࡔࡓいう࠾࡛࡜ࡇ願いいࡲࡋࡓ

 ࠋࡍ

 ḟ回ࡣ㸵᭶「4日㸦金㸧午前10時࡜ࡽ࠿いうࡊࡈ࡛࡜ࡇいࠋࡍࡲ 

 ࠋࡍࡲࡋࡓいࡋ返࠾࡟஦務局࡛ࡢࡍ終了࡛࡛ࢀࡇࡣ議஦ࠊࡣ࡛ 

 

 本日ࡢ会議࡛ࢀࡇࡣ終了いࠋࡍࡲࡋࡓあ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ 

 

 

 


